

Einstein no acepta la presidencia de Israel

Tel Aviv.—El famoso físico Alberto Einstein, ha enviado un cablegrama declinando el ofrecimiento que le había sido hecho por destacadas personalidades del Estado de Israel para que asumiese el cargo de Presidente en sustitución del fallecido Kchaim Weizman. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 35

ADMINISTRACION: TELEFONO 1010
RUA MAYOR, 13. - APARTADO NUMERO 10

Ha nacido la segunda hija de los marqueses de Villaverde

Madrid.—La esposa del marqués de Villaverde, nacida Carmen Franco Polo, hija de S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, e hija política de los condes de Arguillo, ha dado a luz una hermosa niña, segundo de sus hijos, a las tres y media de la madrugada, en el palacio de El Pardo, asistida por el doctor García Orcyoyen. (Logos)

El ingreso de España en la Unesco fué aprobado por 44 votos con 4 en contra y 7 abstenciones

El Gobierno francés acordó, por unanimidad, apoyar la incorporación de España al organismo internacional

París.—El Gobierno francés ha decidido por unanimidad apoyar el ingreso de España en la UNESCO. La delegación francesa había pedido ayer en la Conferencia general de la UNESCO el aplazamiento del debate hasta que el Gabinete pudiera llegar a una decisión final.

El ministro de Información, Marcelín, dijo que la decisión se aceptó unánimemente y sin pedir a España que se sometiera a condición alguna. El propósito de la Junta Ejecutiva de la UNESCO, con arreglo a las cuales España sería admitida en la Organización. Comunistas y socialistas habían desarrollado una fuerte campaña antiespañola con ocasión de su posible ingreso en la UNESCO. (Efe.)

París.—Los jefes del nuevo partido político francés "Acción republicana y social", formado por los treinta diputados que se han separado del movimiento de gaullistas, han declarado en una conferencia de Prensa que se oponen al Ejército europeo, de su forma actual y que insisten en que Europa debe unirse en forma realista sobre la base de una Confederación.

En la conferencia de Prensa, Edmundo Barrachin y el general Billote, han resumido los objetivos de política exterior del nuevo partido, que prácticamente tiene ahora el equilibrio del poder en la Asamblea Nacional.

Barrachin criticó al R. P. E., de De Gaulle, al que atribuye una "marcha mística". No estamos dispuestos a seguir ciegamente al actual Gobierno —agregó—. Nuestra posición es un término medio entre la oposición y la mayoría del Gobierno. De nuestros votos depende que el Gobierno se mantenga o caiga. (Efe.)

NO SE ACEPTA EL APLAZAMIENTO

París.—La Conferencia General de la UNESCO ha rechazado por cuarenta y un votos, contra siete y ocho abstenciones, una moción de Israel de aplazamiento de la sesión de hoy.

CUARENTA Y CUATRO VOTOS A FAVOR DEL INGRESO

París.—El ingreso de España en la UNESCO ha sido aprobado por la Conferencia General, por cuarenta y cuatro votos a favor, cuatro en contra y siete abstenciones. (Efe.)

DETALLE DE LA VOTACION

París.—Los países que votaron a favor del ingreso de España en la Unesco, son:

Arganistán, Alemania Occidental, Australia, Austria, Bélgica, Brasil, Camboya, Canadá, Celia, Colombia, Costa Rica, Egipto, Ecuador, El Salvador,

Estados Unidos, Francia, Grecia, Haití, Honduras, Indonesia, Iraq, Irán, Italia, Japón, Jordania, Laos, Líbano, Liberia, Mónaco, Nicaragua, Nueva Zelanda, Pakistán, Panamá, Perú, Filipinas, República Dominicana, Reino Unido, Suiza, Siria, Tailandia, Turquía, África del Sur, Venezuela y Vietnam.

En contra lo hicieron Birmania, Méjico, Uruguay y Yugoslavia, y las abstenciones correspondieron a Dinamarca, India, Israel, Luxemburgo, Noruega, Países Bajos y Suecia.

Ausentes de la sesión de hoy estuvieron Arabia Saudita, Corea del Sur y Cuba y ausentes de la Conferencia o sin voto en la cuestión del ingreso de España —por no estar al co-

RECTIFICACION DE UN VOTO

París.—Los votos contra la incorporación de España en la UNESCO han sido en realidad tan sólo tres. Terminada la sesión, el delegado de Birmania manifestó a los delegados observadores españoles que había sufrido una grave confusión. Pucs al momento de votar creyó que se discutía el problema del aplazamiento y se pronunció en sentido negativo. Se trata, pues, de un voto nulo. (Efe.)

Solemne acto en el Conservatorio de Música, de Madrid

El ministro de Educación Nacional impuso varias condecoraciones

Y anunció el deseo de que se inaugurase el Teatro Real, en el otoño de 1954

Madrid.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, ha presidido, esta mañana, en el salón de actos del Real Conservatorio, de Música y Declamación el homenaje dedicado al director de este Centro y profesorado del mismo, durante el cual les fueron impuestas las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio, al maestro Pérez Casas, con la categoría de la Gran Cruz; a los maestros Argenta y Sopena, con la Encomienda con Placa, y a los señores García de la Parra; decano del Conservatorio; Fuster, secretario del mismo Centro; y Moreno Bascañada, Anton Meroño y Aroca, profesores.

El director del Conservatorio, señor Sopena, pronunció unas palabras de agradecimiento por la política musical que se está realizando, y a las que contestó el ministro, anunciando que era deseo del Gobierno que en el otoño de 1954 sea inaugurado el Teatro Real, que no es obra suya sino un instrumento fundamental de educación popular.

Seguidamente el ministro procedió a imponer las insignias a los condecorados.

Entre grandes aplausos y en nombre propio y de sus compañeros, el maestro Casas, dió las gracias al señor Ruiz Jiménez por la distinción de que habían sido objeto y por la atención cada vez mayor que el Gobierno presta a los problemas de la música en España. (Logos.)

Audiencia militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

Madrid.—En audiencia militar han sido recibidos por Su Excelencia el jefe del Estado, en el Palacio del Pardo, don Francisco Regalado Rodríguez, almirante; don Alejandro Utrilla Belbel, teniente general; don Luis Redondo García, general de división; don Luis Gonzalo Vitoria, general de división en reserva; don Miguel Rodríguez Fonseca, general de brigada de infantería; don Antonio Sánchez Rodríguez, general de brigada de ingenieros; don Mariano Alonso Alonso, general de brigada de infantería; don Antonio Llorens Solá, general de brigada de Aviación; don Pedro Fernández García, general de brigada de Aviación; don Ildefonso Medina Mogollón, coronel de infantería; don José Díaz Villegas Bustamante, coronel de Estado Mayor; don Eduardo Gener Cuadrado, capitán de Navío; don Enrique Durango Pardini, coronel de Caballería; don Antonio Pérez Marín y Castro, coronel del Cuerpo de Ingenieros aeronáuticos; don Jesús Lumbrales Muñoz, coronel de infantería; don Francisco Sierra Ganche, coronel de Artillería; don Antonio Villa Baena, coronel de Artillería.

En audiencia civil: don Fernando López, vicepresidente de Filipinas, acompañado del embajador de aquella nación en España, don Manuel Morán; duquesa viuda de Mola, acompañada de su hijo político, don Javier Hernández de la Hoz; doña Dolores Fuentes, viuda del general Capaz, acompañada de su hijo don Mariano, teniente de infantería; doña Dora Leonarda de Alonso; Junta Organizadora de los actos conmemorativos del CLXXV aniversario de la fundación de la Escuela de Minas en Almadén y del centenario del nacimiento de don José María Madariaga, presidida por el conde de Benjumea; representación corporativa de la Diputación foral de Navarra, presidida por don Miguel Cortázar Erce, presidente de la Diputación provincial de Navarra; don Ricardo Oreja, subsecretario de Justicia; don Luis August, director general de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre; don Jesús Suvos, director General de Radiodifusión; don Dionisio Roldán; don Pedro González Bueno; don Luis Ozalla Menéndez Valdés, jefe mayor del Cuerpo Pericial de Aduanas; don Manuel Casanova, jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo; y don Inocencio Delgado Sánchez. (Logos.)

UN OBSEQUIO de artesanía germana al Generalísimo Franco

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado, en reciente audiencia concedida al doctor don José Luis Barceló, representante general en España y Marruecos del Instituto peruano-español, recibió un presente del Gobierno peruano consistente en una típica figura de artesanía, labrada en madera púrpura y ornamentada con adornos de plata pura. El regalo fue entregado al doctor Barceló durante su estancia en el Perú, por la Dirección general de Artesanía de aquel país, para que, en nombre del Gobierno, lo hiciera llegar a Su Excelencia el Generalísimo. (Logos.)

100.000 pesetas para las obras en la iglesia de Santiago, en el Arrabal de Salamanca

Concurso oposición de profesor adjunto en la Facultad de Derecho

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones de interés para Salamanca:

Cien mil pesetas importan las obras aprobadas por Educación Nacional en la iglesia de Santiago del Arrabal, en Salamanca, ciudad monumental. El proyecto se propone construir los tres muros de división interior, con sus arquerías, y como operación previa la demolición de la cubierta en el cuerpo de la iglesia (menos ábside y torre), y de los recrecidos modernos que tienen los muros.

Se convoca concurso-oposición para proveer una plaza de profesor adjunto, en la Facultad de Derecho de Salamanca, adscrita a "Derecho Natural y Filosofía del Derecho".

Una moción de censura contra el gabinete Pinay en la Asamblea francesa

El Gobierno le autoriza para presentar la cuestión de confianza

TAMBIEN ACUERDA REANUDAR LAS CONVERSACIONES CON ALEMANIA

París.—La Asamblea Nacional aprobó ayer, por 467 votos contra 147, una moción de censura contra el Gabinete Pinay, presentada por los socialistas, negándose a discutir un proyecto de ley del Ministerio del Interior, después de haber negado el Gobierno un aumento de sueldo a los agentes de la policía metropolitana.

El ministro del Interior, Charles Brune, se esforzó en exponer que este aumento traería consigo el de los demás sueldos de los funcionarios públicos y el derrumbamiento del presupuesto Pinay.

Los observadores políticos interpretan la votación como un serio resaca del Gabinete derechista de coalición de Pinay, cuyos esfuerzos tienden a la aprobación del nuevo presupuesto, en el que cada día encuentran mayores obstáculos. Quedan por aprobar todavía tres partes del mismo, a las que se opone la Asamblea, basándose en que los créditos asignados son demasiado bajos. (Efe.)

REUNION DEL GOBIERNO

París.—El Gobierno francés ha declarado estar dispuesto a reanudar las conversaciones con Alemania occidental para llegar a un acuerdo sobre el Sarre.

El portavoz del Gobierno, Raymond Marcellin, dijo que en una reunión que ha durado cuatro horas, fue confirmada la postura adoptada anteriormente en las previas conversaciones sobre el Sarre. Esto implica que la actitud del Gobierno francés, no se ha visto afectada por la declaración de ayer en el Bundestag alemán de que no se considerarían como válidas las elecciones del Sarre el 30 de noviembre.

El Gobierno francés había declarado anteriormente que, a pesar de la proximidad de las elecciones, podía haber más conversaciones.

Sin embargo, lo más importante tratado en la reunión del Gabinete ha sido la amenaza de crisis. El Gobierno autorizó a su presidente, Pinay, a plantear la cuestión de confianza si es necesario, el viernes, por la mañana, si la Asamblea presiona para pedir un aumento de los subsidios familiares (apoyado por los republicanos populares) y las pensiones a los obreros (propuesto por los comunistas).

Pinay se opone a estos aumentos por considerar que pon-

drian en peligro su campaña para salvar el franco.

Por otra parte, el ministro de Asuntos Exteriores, Schuman, informó acerca de la situación en Tünez, Marruecos y Corea. Sobre la situación en Indochina informó el ministro de Estados Unidos, Leotard, que acaba de regresar de Seúl. Elogió el comportamiento de las tropas francesas y dijo que Francia había salido bien librada de las primeras atallas de la estación seca. (Efe.)

Se reúne por vez primera el nuevo Patronato de la Institución "San Isidoro"

Se amplían los beneficios a los huérfanos del personal administrativo y de talleres de Prensa

Se ha reunido por vez primera el nuevo Patronato de la Institución "San Isidoro", Escuela-Hogar para huérfanos de periodistas, creado por Orden del Ministerio de Información de 10 de junio de 1952, bajo la presidencia del excelentísimo señor ministro de Información y con la asistencia de los señores subsecretario del Ministerio, director general de Prensa y otras personalidades que forma el referido Patronato.

Se leyó la Orden de creación antes citada y a continuación el director de la Escuela-Hogar hizo un resumen de las actividades del Patronato durante los once años de existencia de la Institución. En la Escuela Hogar "San Isidoro" son atendidos actualmente 70 huérfanos de periodistas, de los que 33 cursan ya estudios universitarios y superiores en las distintas Facultades y escuelas especiales. Aprobado ya por el Patronato el acuerdo de comenzar la segunda etapa de la vida de la Institución se está confeccionando el censo de los huérfanos del personal administrativo y de talleres de Prensa, que desde ahora podrán ingresar en la Escuela-Hogar y recibir los beneficios de la Institución.

Se expuso también la situación económica de la Institución, que ofrece un horizonte amplio y claro por las nuevas fuentes de ingresos que se le ha proporcionado y que han permitido saldar completamente la cuenta con la Casa constructora del edificio de la Escuela-Hogar y abrigar las esperanzas de que en poco tiempo se liquidará el pasivo pendiente. Además se han hecho importantes mejoras, sobre todo en el campo de deportes.

Durante los once años de existencia de la Institución, el capital fundacional, descontando totalmente el pasivo, ha sido incrementado en dos millones de pesetas, sin contar con que la valorización del edificio en la actualidad es mucho mayor que lo que figura en inventario de la Institución.

A continuación el jefe de la Sección Femenina prepara a sus alumnas a las fiestas navideñas con un cursillo en el cual se desarrollarán temas tan importantes como desde la liturgia de Navidad hasta el decorado de la mesa en esos días.

Sección de Papel y Revistas de la Dirección General de Prensa dio cuenta al Patronato de la actuación de la Dirección General de Prensa y del Ministerio de Información para lograr la nivelación económica de la Institución, habiendo conseguido duplicar el promedio mensual de ingresos durante el año actual en relación con los anteriores.

Marginal

LA VOCACION

Me ha emocionado de veras la lectura de un artículo sobre la profesión musical, escrito por Federico Sopena —el Padre Sopena— por una cálida sinceridad en torno a la vocación, que hace sentir con acento de meditación la influencia materialista de la vida, como renuncia a lo que fue ilusión y sucumbió inexorablemente o se paró sin llegar a alcanzarse.

Efectivamente, como él dice, la vocación es, después del amor, lo único capaz de dar a la vida autenticidad, riqueza y alegría. Pero del sueño se despierta, tantas y tantas veces, para descender hacia una prosa, pensando que ella ha de darnos de comer, renunciando a lo que constituyó un ideal.

Todo es verdad, pero no sólo en lo que se refiere al músico. Cada cual sabemos o por lo menos hemos sentido una vocación y a zarpazos hubiera querido mantenerse, disputar, mientras que ya, profesionalmente, cediendo terreno al principio vocacional y situado en cierto modo en el ambiente, comprobamos que ni aun así se ha conquistado, por la materialidad del trabajo, lo que se creía con derecho.

La vocación también puede ser equivocada y entonces se impone no la renuncia, que ya no es tal, sino la adaptación, porque el volver a empezar no es fácil cuando se ha ido caminando por un sendero a cuyo final nuevas rutas señalan el dilema. Y generalmente se sigue al azar. Por eso unos encuentran el triunfo sin haberlo merecido y otros fracasan mereciéndolo. —JAVIER.

ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JOSE ANTONIO



Hoy se cumple el XVI aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera, fundador y primer jefe Nacional de la Falange. Eméride luceros. Para quien conozca tan sólo superficialmente las vicisitudes de la Falange desde sus primeros balbuceos y la influencia de José Antonio en la empresa de poner a la juventud española en orden de combate para rescatar a la Patria, ya será innecesario recordarle toda la evocación y significado de aquella fecha. Por su parte, los falangistas, que se iniciaron en el culto intrínseco a España, merced al iluminado verbo del Fundador, que encontrarán siempre en sus textos las supremas razones de una actitud entera ante la Historia y que han hecho de la memoria de José Antonio un símbolo perenne, extraen año tras año, avivando el recuerdo de aquella fecha, nuevas normas de conducta y nuevas enseñanzas de una vida y un holocausto ejemplar.

Si José Antonio es un símbolo recio y entero del exacto cumplimiento del sentir de España, su vida, constituye ejemplo, norma y guía que habrán de marcar la pauta a las generaciones venideras. Por eso esta fecha conmemorativa de su ascensión a la guardia incombustible que presta su eterna vigilancia en el brillante esplendor de los luceros, no puede ser sensiblera y aparatosa.

menester la labor integradora que se realiza por ser la Patria la comunidad viviente del pueblo español: justa por dentro, fuerte y honorable por fuera.

—dijo José Antonio en una ocasión—: una nación y una justicia social. No tendremos nación mientras cada uno de nosotros se considere portador de un interés distinto, de un interés de grupo o de bandería. No tendremos justicia social mientras cada una de las clases, en régimen de lucha, quiera imponer a las otras su dominación. Idea es esta de unidad permanente, que se enlaza por su base con la gran definición que es como el pórtico de su doctrina: "Nosotros consideramos al individuo como unidad fundamental, porque ese es el sentido de España, que siempre ha considerado al hombre como portador de valores eternos". Es decir, que en esa identidad humana, en la identificación de todos los hombres de España, está el fundamento, la base y la raíz de la estricta justicia social.

Los resortes de la doctrina de José Antonio, están hoy vivos en el pensamiento y en la acción del invicto Caudillo de España, que nos gobierna con mano firme y paternal.

Hoy se cumple el aniversario de aquel crimen horrendo cometido en Alicante, en un amanecer frío y nuboso de noviembre, entre puños crispados por el odio y blasfemias atroces salidas de los labios de sus verdugos. Quien en este día murió a manos de quienes vino a redimir, con amor de cristiano y de español, nos pide que nos abracemos para siempre en el amor a España. Otrémos un ¡Presente! y recemos una oración como cristianos.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Jefatura Provincial del Movimiento Salamanca

Hoy, jueves, día 20, se conmemora el XVI aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera, Fundador de la Falange.

La Jefatura Provincial del Movimiento de Salamanca, para honrar su memoria, ha organizado los siguientes actos:

El jueves, día 20, a las once de la mañana, en la Catedral Vieja, se celebrará un solemne funeral en sufragio de su alma y a continuación se efectuará la orrenda de coronas en el atrio de la Catedral Nueva.

A las siete y media de la tarde de dicho día, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, se rezará el Santo Rosario.

A dichos actos se invita a todas las autoridades, jefaturas afiliadas al Movimiento y público en general.

LA CIUDAD



El entierro de D. Manuel Prieto Briones

Ayer se celebraron los plenos actos de funeral y condecoración del cadáver del que querido amigo nuestro y jefe jubilado de los Servicios provinciales de Sanidad Pecuaria y Ganadería, don Manuel Prieto Briones.

Se formaron dos presencias: la oficial, integrada por don Salvador Martín Doméñica, jefe provincial de Sanidad Pecuaria y Ganadería, y don Joaquín de Prada, jefe provincial de Ganadería, que a la vez, ostentaba la del Cuerpo Nacional de Veterinarios; jefe provincial de Sanidad Pecuaria y Ganadería, don Francisco Corzo, jefe de los mismos servicios de Zamora, y en representación de la Orden de Mérito Agrícola, cuya condecoración posaba el finado: jefe provincial de Ganadería de Salamanca, don Mariano Boga; presidente del Colegio Oficial de Veterinarios de la provincia de Salamanca, don Antonio Fernández Zúñiga. En la segunda presidencia, figuraban el hijo del fallecido, don Roberto, y otros familiares y amigos.

El entierro constituyó una auténtica manifestación de duelo, como expresión del sentimiento que ha existido en todos los sectores de la ciudad, la muerte del gran caballero y amigo. Tanto de la central como de la provincia, asistieron a los actos fúnebres todos los representantes de la Orden de Mérito Agrícola, de Galicia, en representación de la población, don José Sánchez.

El señor Cobos, letrado de fe y ser, sostuvo que el patronato debía de ser absuelto de todos los pronunciamientos favorables.

El equipo facultativo está compuesto de cuatro médicos de visita domiciliar, dieciséis especialistas—seis de ellos de Salamanca—cuatro practicantes y una comatrona.

El equipo facultativo está compuesto de cuatro médicos de visita domiciliar, dieciséis especialistas—seis de ellos de Salamanca—cuatro practicantes y una comatrona.

El equipo facultativo está compuesto de cuatro médicos de visita domiciliar, dieciséis especialistas—seis de ellos de Salamanca—cuatro practicantes y una comatrona.

DELEGACION DE TRABAJO

Por resolución de la Dirección General de Trabajo, de fecha 18 de los corrientes, se ha ratificado extraordinariamente concedida por O. M. 30-10-52, a los trabajadores del Comercio, deberá hacerse extensiva también a los de las Empresas exportadoras de pescado fresco.

Lo que se comunica para general conocimiento. Salamanca 19 de noviembre de 1952.—El delegado de Trabajo, José María Ivorra Lobo

730 PAVOS COMPRA

para Navidad EMPRESA DE BARCELONA. Peso mínimo, 2,500 Kgs. Precio por unidad o pareja puestos en Barcelona.

OFERTAS: PASEO TRIUNFO, 65 - BARCELONA

En el despacho del sujeto provincial del Movimiento, y ante don José María Vargas Zúñiga, se hizo cargo de la Delegación provincial de Justicia y Derecho el prestigioso abogado fiscal de esta Audiencia don Félix Hernández Gil. Desearnos al señor Hernández Gil los mayores éxitos en su delicada gestión.

Ex médico interno, por oposición, del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid. Poza Amarillo, 22. Tel. 1725

Ex médico interno, por oposición, del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid. Poza Amarillo, 22. Tel. 1725

Ex médico interno, por oposición, del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid. Poza Amarillo, 22. Tel. 1725

Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el día 19 de noviembre de 1952:

071. Premiado con 5 pesetas, todos los terminados en 71.

Ex médico interno, por oposición, del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid. Poza Amarillo, 22. Tel. 1725

Toma de posesión

En el despacho del sujeto provincial del Movimiento, y ante don José María Vargas Zúñiga, se hizo cargo de la Delegación provincial de Justicia y Derecho el prestigioso abogado fiscal de esta Audiencia don Félix Hernández Gil. Desearnos al señor Hernández Gil los mayores éxitos en su delicada gestión.

Ex médico interno, por oposición, del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid. Poza Amarillo, 22. Tel. 1725

Ex médico interno, por oposición, del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid. Poza Amarillo, 22. Tel. 1725

Ex médico interno, por oposición, del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid. Poza Amarillo, 22. Tel. 1725

Ex médico interno, por oposición, del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid. Poza Amarillo, 22. Tel. 1725

Ex médico interno, por oposición, del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid. Poza Amarillo, 22. Tel. 1725

GOBIERNO CIVIL

VARIAS MULTAS

Por promover escándalo, faltando al respeto a los agentes de la Autoridad, han sido sancionados con 250 pesetas cada uno de los vecinos de esta capital Luis González Peña, domiciliado en Paseo de San Vicente, 10, y Leandro Rodríguez-Sadía Linares, con domicilio en el Hotel Castilla.

Por encontrarse en estado de embriaguez, promoviendo escándalo, con 250 pesetas cada uno de los vecinos de esta capital Manuel García García, con domicilio en la calle de Papla, número 27, 2.º, y Luciano Moreno Benito, en Carretera de Aldeanueva, 4 (Casa Blanca).

Por promover escándalo en la vía pública, 300 pesetas al vecino de esta capital José Muñoz Noguera, domiciliado en Grupo de Salas Pomo, Bloque B, 47, 1.º derecha; con 500 pesetas, Eleuterio Conde Flores, domiciliado en calle de las Infantas, número 2, de esta capital; con 200 pesetas, el vecino de Monteras Juan Andrés González Prieto, y con 100 pesetas al vecino de Barrocopardo y accidentalmente en esta capital, José Nicolás Hernández.

Por blasfemar contra el Santo Nombre de Dios, 150 pesetas al vecino de Colmenar de Montemayor Félix Galán Martín, y 100 pesetas al vecino de Doñinos de Salamanca José Pozo Bernal.

Por profanar palabras malsanantes, faltando al respeto a la primera autoridad local, 250 pesetas al vecino de Villavieja Maximiliano García Martín.

Por profanar blasfemias, profiriendo escándalo, 200 pesetas al vecino de esta capital (Plazarales) Francisco Santos Hidalgo.

Por infringir lo dispuesto sobre policía de costumbres, desobediendo a una autoridad local, 200 pesetas al vecino de Guijo de Avila Felipe Martín Hernández.

Por infringir lo dispuesto sobre policía de costumbres, 250 pesetas a don Felipe Yuste Gómez, vecino de Los Santos, y don Florentino Zamarrero Iglesias, vecino de Ciudad Rodrigo.

Por promover escándalo, profiriendo palabras malsanantes, 200 pesetas a cada una de las vecinas de Campillo de Azaba María Antonia Encinas Pedraza y Ludivina Calzada González.

Por promover escándalo, profiriendo blasfemias, 250 pesetas a cada uno de los vecinos de Calveos de Argañán Toribio Mateos Calvo y Angel Martín Hernández.

Salamanca, 18 de noviembre de 1952.—El gobernador civil, José Luis Taboada García.

Ve única Daniel V. Bellido MEDICO-OCULISTA. Consulta a las once. Gran Vía, 7, 1.º

LA PROVINCIA Y LA REGION

De Béjar

MEJORAS EN TELEFONOS

Por atención, que agradeceremos, de un conocido industrial de esta plaza, nos hemos enterado de los propósitos de la Compañía Telefónica de mejorar sus instalaciones en Béjar. El aludido industrial recurrió a la dirección de la Compañía, exponiendo las dificultades de las comunicaciones con Madrid y he aquí los interesantes datos con que se contesta.

La dirección conoce las dificultades con que se desenvuelve el servicio en este Centro y de tiempo atrás, tiene terminados sus proyectos para remediar aquellos inconvenientes, pero no se pudieron llevar a cabo por falta de los elementos necesarios. Sin embargo, pueden asegurar que antes de finalizar el año se dispondrá de nuevas comunicaciones, que solucionarán el agotio del servicio telefónico entre Béjar y Madrid.

Se confía, además, que en los primeros meses del próximo año se instalará en nuestra ciudad el nuevo equipo que está solicitado y que permitirá un servicio más eficiente que el actual.

Celebramos mucho que las anunciadas mejoras sean pronto una realidad en consonancia con la importancia de esta Central telefónica.

MOVIMIENTO S. CATOLICO

Existe el propósito de crear en Béjar la Hermandad Obrera de Acción Católica (HOAC), y como preparación, se vienen celebrando interesantes conferencias todas las noches en el salón de actos de la Escuela de Peritos.

SEGURO LIBRE

Desde 1.º de diciembre funcionará en esta ciudad el Seguro Libre y Montepíos Laborales, con el propósito de que lleguen los beneficios de la Organización a esa extensión social que permanecía al margen de estas modernas instituciones.

El equipo facultativo está compuesto de cuatro médicos de visita domiciliar, dieciséis especialistas—seis de ellos de Salamanca—cuatro practicantes y una comatrona.

El equipo facultativo está compuesto de cuatro médicos de visita domiciliar, dieciséis especialistas—seis de ellos de Salamanca—cuatro practicantes y una comatrona.

De Galinduste

En la iglesia parroquial de esta localidad se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Anita Benito López, hija de nuestro buen amigo D. Manuel, con el distinguido joven Gerardo Gutiérrez Sánchez, Industrial de Santiago de la Puebla.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Jesús Segurado Apadrinaron a los contrayentes la bella y distinguida señorita Dolores Gutiérrez Sánchez y Miguel Horcaj Sánchez.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados, fueron obsequiados en casa del padre de la novia, con dulces y liceres.

Posteriormente se celebró un banquete en el "Café de Tornos" donde los comenales pudieron apreciar las dotes culinarias de D. Estanislao Arroyo concididmo por esta región.

Un animado baile fue la terminación de la fiesta, en la cual la gente joven se divirtió conservando gran recuerdo de ese día.

Los recién casados salieron en viaje de novios, y fijarán su residencia en Santiago de la Puebla. Seales enhorabuena.

BAUTIZO

Días pasados tuvo lugar en esta iglesia parroquial, el bautizo del primer hijo de los jóvenes labradores don Emilianos Díaz Mateos y doña Angélica Vicente Mateos.

A la neófito se le impuso el nombre de Emiliana. Fueron padrinos de la ceremonia religiosa don Jesús Díaz Mateos y su distinguida esposa doña Adela López Vicente, tios del bautizado.

Después del acto, los familiares e invitados se trasladaron a casa de los padres, donde fueron obsequiados espléndidamente.

Para Sevilla, después de haber, pasado una larga temporada con sus familiares, el distinguido joven Victor Martín Sánchez.

EL CORRESPONSAL

Ministerio de Agricultura

Jefatura Agronómica de Salamanca

Preferencia en la adjudicación de tractores y maquinaria agrícola para las explotaciones agrícolas que aspiran a la calificación de Empresas ejemplares

El "Boletín Oficial del Estado" del 17 del actual publica una Orden del Ministerio de Agricultura para la distribución de tractores y maquinaria agrícola diversa entre los agricultores cuyas explotaciones agrícolas reúnan los requisitos exigidos por la Ley de 15 de julio de 1952 y soliciten, dentro del plazo de treinta días, la calificación de explotación agrícola ejemplar.

Salamanca, 19 de noviembre de 1952.—El ingeniero jefe, Francisco G. de Reguerat.

NOTAS DEL MERCADO

Resulta importante el último celebrado, tanto por la afluencia de público, como por las transacciones realizadas.

Hubo mucha abundancia de patatas, cotizándose en términos generales, sobre ochenta céntimos kilo. Se observó un descenso de precios en los diferentes calidades de judías. Los productos de cerdo, acusan una considerable baja. Vendidos, como más usual por ahora, mucho tocino en los establecimientos públicos, al precio de 15 pesetas kilo.

TEMPERATURAS

Parece que la temperatura del tiempo tiende a experimentar un cambio que en la época actual, no deja de ser corriente.

Se ha presentado el frío, y la expresión vulgar es el comentario al mismo, en las noches de fuerte helada, el termómetro ha llegado a marcar hasta cinco grados bajo cero.

CINCO ESPECTACULOS DE RECREO

Nos divertimos mucho. El pasado domingo desde las cinco de la tarde hasta cerca de la una de la madrugada, tuvimos cinco espectáculos en locales cerrados y públicos. Tres de ellos a horas simultáneas, sin que ninguno llegase a suspenderse por falta de público. La gente pasó agradablemente las horas, y con honestidad. El orden y cordura fueron perfectos.

RESFLO

Representante exclusivo para Salamanca y su provincia: T. LEDESMA. Varillas, 11, 1.º. Teléfono 3763

CUATRO DELITOS DE ROBO

En el pueblo de Cardebuco, Abarro Corona Marcos, en diversas fechas, comprendidas en el mes de enero de 1952, realizó los siguientes hechos:

En una tienda de ultramarinos se apropió de una cantidad de caramelos valorada en 15 pesetas; en una casa particular sustrajo chorizos por valor de 150 pesetas; en otra vivienda, tomó por valor de 10 pesetas, higos, y por último, en una tienda, se apropió de siete papes por valor de 14,70 pesetas. Para la realización de los hechos expresados, usó de la violencia y de llaves falsas.

El Ministerio Fiscal, representado por el señor Hernández Gil, acusó al procesado como autor de cuatro delitos de robo, solicitando de la Sección las penas de tres meses de arresto mayor, accesorias y costas, por cada uno de los delitos.

El abogado defensor, señor Santos Roda, interesó la absolución.

APROPRIACION INDEBIDA

En el mes de agosto de 1952, el Sr. D. Manuel Prieto Briones, entró al proceso de Francisco Gómez Rodríguez varios créditos de créditos, para que fueran cobrados, por valor de 11.959 pesetas. El acusado de aquellos créditos, cobró 7.281 pesetas, las cuales se le apropió, perjudicando por tanto al dueño de las mismas en dicha cantidad.

El señor Hernández Gil, abogado fiscal, acusó al procesado como autor de un delito de apropiación indebida, solicitando de Tribunal una pena de tres años de prisión menor, accesorias, costas e indemnización.

El señor Cobos, letrado de fe y ser, sostuvo que el patronato debía de ser absuelto de todos los pronunciamientos favorables.

Pulpa de remolacha

procedente de la Azucarera de Valladolid, de venta en SOBRINO DE MANUEL AMBROSIO. ALMACENES DE HIERROS Y COLONIALES. AVENIDA GENERAL MOLA, núm. 7. Teléfono 1236. SALAMANCA

Automóviles

DOS OMNIBUS "Pegasos" estado como nuevos. Aceite pesao, 75 asientos. Precio ocasión. Impulso. Calvo Sotelo, 16, Valladolid. 3-2-2

VENDO coche "Morris" siete caballos, sin intermediarios. Doctor Crego. Teléfono 2267.

COMPRO "Baillita" cuatro marchas, barato, no importa estado. Pago contado. Señor Ferrater, C. Viladomat, número 54 (Interior), Barcelona. Teléfono 23-49-74.

MERCADO AUTOMOVIL. Giro camión Topolino, Opel, Ford, Fiat, camiones todos precios. Seguros facilitando medios para hacerse conductores. Talleres Bermejo. Recor Este rabé. 1-1

OCAISION. Coche Chrysler, 22 caballos, siete plazas, servicio público, ruedas nuevas, reparado totalmente, toda prueba. Informes: Calvo Sotelo, Bar Español. Teléfono 2017. 3-2-2

Alquileres

NECESITO piso amplio para industria, no importa sitio. Ofertas a Gestoría REI, Vázquez Coronado, 2. Referencia 23.123.

Casas

VENTA casas números 5, 7, 9, 11, sitas Afueras San Bernardo. Informes, José Calvo González, Paseo San Antonio, "Villa Pilar". 1-1

Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS. 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

NECESITAMOS representantes venta relojes a plazos. Magníficas comisiones. Apartado 10.049. Madrid. 5-2-1

COMPRO sacos vacíos de pulpa y similares usados, en buen estado. Fabrica curtidos Madruga. Chamberí. Tel. 2063. 2-1

JUSTO OREJA vende con urgencia, ausencia dueño, casa libre, seis habitaciones, servicios, hermoso patio, situación mediana, en Garrido, 80.000 pesetas. Otra tres plantas, principal libre, todas cuartos baño, renta 500 pesetas, 20 metros carretera. Ledesma, 165.900. Muchas más todos precios y sitios. Pozo Hilera, 15. Teléfono 3667. 1-1

FRANCISCO LORENZO vende varias casas plantas bajas llave en mano, diferentes precios. Centricas con piso libre, 165.000, 200.000, 300.000 y 400.000. Pisos en Gran Vía. Casas con negocio, todo libre. De bar., 100.000. Ultramarinos, 150.000 y 250.000 con establos, 90.000 y 130.000. Coloco dinero en hipoteca. Rosa, 1. 1-1

FRANCISCO LORENZO vende coto redondo 22 hectáreas sembradas, labor, regadio, viñedo, casa, 35 kilómetros Salamanca, libre, 165.000 pesetas. Coloco dinero en hipoteca. Rosa, 1. 1-1

ARADOS, vestederas, giratorios. Brabant. Gradas. Desterronadoras de estrella. Páas. Canadienses. Arrobaderas. Cultivadores, rejas, tornillos, formones. Soldadura. Reparaciones. Miñambres, Zamora, 46.

MAQUINAS PUNTO. Las de verdadera garantía, solamente en la Casa PinTex. Ventas contada y largos plazos, Avenida Alemania, 3. Salamanca.

MAQUINAS PUNTO, maximas garantías, nuevas, contada, plazos, enseñanzas, accesorios, reparaciones. Arreglo agujas enviando estropeadas, 1,50. Tricot Frédy, Madrid, 13, Ciudad Rodrigo.

ARADOS, vestederas, giratorios. Brabant. Gradas. Desterronadoras de estrella. Páas. Canadienses. Arrobaderas. Cultivadores, rejas, tornillos, formones. Soldadura. Reparaciones. Miñambres, Zamora, 46.

MAQUINAS PUNTO. Las de verdadera garantía, solamente en la Casa PinTex. Ventas contada y largos plazos, Avenida Alemania, 3. Salamanca.

MAQUINAS PUNTO, maximas garantías, nuevas, contada, plazos, enseñanzas, accesorios, reparaciones. Arreglo agujas enviando estropeadas, 1,50. Tricot Frédy, Madrid, 13, Ciudad Rodrigo.

COMPRO sacos vacíos de pulpa y similares usados, en buen estado. Fabrica curtidos Madruga. Chamberí. Tel. 2063. 2-1

JUSTO OREJA vende con urgencia, ausencia dueño, casa libre, seis habitaciones, servicios, hermoso patio, situación mediana, en Garrido, 80.000 pesetas. Otra tres plantas, principal libre, todas cuartos baño, renta 500 pesetas, 20 metros carretera. Ledesma, 165.900. Muchas más todos precios y sitios. Pozo Hilera, 15. Teléfono 3667. 1-1

FRANCISCO LORENZO vende varias casas plantas bajas llave en mano, diferentes precios. Centricas con piso libre, 165.000, 200.000, 300.000 y 400.000. Pisos en Gran Vía. Casas con negocio, todo libre. De bar., 100.000. Ultramarinos, 150.000 y 250.000 con establos, 90.000 y 130.000. Coloco dinero en hipoteca. Rosa, 1. 1-1

FRANCISCO LORENZO vende coto redondo 22 hectáreas sembradas, labor, regadio, viñedo, casa, 35 kilómetros Salamanca, libre, 165.000 pesetas. Coloco dinero en hipoteca. Rosa, 1. 1-1

ARADOS, vestederas, giratorios. Brabant. Gradas. Desterronadoras de estrella. Páas. Canadienses. Arrobaderas. Cultivadores, rejas, tornillos, formones. Soldadura. Reparaciones. Miñambres, Zamora, 46.

MAQUINAS PUNTO. Las de verdadera garantía, solamente en la Casa PinTex. Ventas contada y largos plazos, Avenida Alemania, 3. Salamanca.

MAQUINAS PUNTO, maximas garantías, nuevas, contada, plazos, enseñanzas, accesorios, reparaciones. Arreglo agujas enviando estropeadas, 1,50. Tricot Frédy, Madrid, 13, Ciudad Rodrigo.

ARADOS, vestederas, giratorios. Brabant. Gradas. Desterronadoras de estrella. Páas. Canadienses. Arrobaderas. Cultivadores, rejas, tornillos, formones. Soldadura. Reparaciones. Miñambres, Zamora, 46.

MAQUINAS PUNTO. Las de verdadera garantía, solamente en la Casa PinTex. Ventas contada y largos plazos, Avenida Alemania, 3. Salamanca.

MAQUINAS PUNTO, maximas garantías, nuevas, contada, plazos, enseñanzas, accesorios, reparaciones. Arreglo agujas enviando estropeadas, 1,50. Tricot Frédy, Madrid, 13, Ciudad Rodrigo.

AYUDANTE de ingeniero, joven, con ejercicio en esta plaza, hijo, desea casa particular honorable, asistencia completa, o solo habitación, preferible con teléfono y céntrica. Dirigirse a Gestoría R. E. I., Vázquez Coronado, 2. 3-2

MAQUINAS PUNTO, maximas garantías, nuevas, contada, plazos, enseñanzas, accesorios, reparaciones. Arreglo agujas enviando estropeadas, 1,50. Tricot Frédy, Madrid, 13, Ciudad Rodrigo.

ARADOS, vestederas, giratorios. Brabant. Gradas. Desterronadoras de estrella. Páas. Canadienses. Arrobaderas. Cultivadores, rejas, tornillos, formones. Soldadura. Reparaciones. Miñambres, Zamora, 46.

MAQUINAS PUNTO. Las de verdadera garantía, solamente en la Casa PinTex. Ventas contada y largos plazos, Avenida Alemania, 3. Salamanca.

MAQUINAS PUNTO, maximas garantías, nuevas, contada, plazos, enseñanzas, accesorios, reparaciones. Arreglo agujas enviando estropeadas, 1,50. Tricot Frédy, Madrid, 13, Ciudad Rodrigo.

ARADOS, vestederas, giratorios. Brabant. Gradas. Desterronadoras de estrella. Páas. Canadienses. Arrobaderas. Cultivadores, rejas, tornillos, formones. Soldadura. Reparaciones. Miñambres, Zamora, 46.

MAQUINAS PUNTO. Las de verdadera garantía, solamente en la Casa PinTex. Ventas contada y largos plazos, Avenida Alemania, 3. Salamanca.

MAQUINAS PUNTO, maximas garantías, nuevas, contada, plazos, enseñanzas, accesorios, reparaciones. Arreglo agujas enviando estropeadas, 1,50. Tricot Frédy, Madrid, 13, Ciudad Rodrigo.

ARADOS, vestederas, giratorios. Brabant. Gradas. Desterronadoras de estrella. Páas. Canadienses. Arrobaderas. Cultivadores, rejas, tornillos, formones. Soldadura. Reparaciones. Miñambres, Zamora, 46.

MAQUINAS PUNTO. Las de verdadera garantía, solamente en la Casa PinTex. Ventas contada y largos plazos, Avenida Alemania, 3. Salamanca.

ASESORA HIPOTECARIA: Legalmente matriculada, hipotecas, préstamos, sobre urbanas capital en veinticuatro horas. Generalísimo, 57, 2.º 1-1

PASTOS.—Arriéndanse los de invierno y primavera de Morales del Vino (Zamora), y praderas del municipio. Subastas, domingo, 23, a las doce horas. 2-1

PERDIDA máquina fotográfica en Plaza Mayor. Gratificaré espléndidamente. Fotografía Almaraz. Generalísimo, 74.

PERDIDA de un pendiente azul con brillantes, desde Cienra Salamanca a Rector Espinosa, 18. Gratificaré a quien lo entregue en dichas señas. 1-1

Licencias, arma corta, pesca. Permisos de armas.—Gulas exportadas. —Certificados CATASTRO, RUSTICA Y URBANA Gestoría R. E. I.—Vázquez Coronado, 2.—Tel: 2050.—Salamanca

CINEMA SALAMANCA. A las 5, 7, 45 y 11. La película que no puede ser retirada de cartel por su extraordinario éxito. ULTIMO Y DEFINITIVO DIA

LA HERMANA SAN Sulpicio (EX COLOR) (Tolerada) Mañana: Estreno cumbre

Operación Cicerón

MODERNO De 5 a 1 noche GRAN EXITO

Idilio en el Castillo

El deseo y el amor No toleradas

GRAN VIA Empresa Barroco A las 4, 30. Gran programa Los hermanos Max en el Oeste trenes de 12, 7 y

COACCION A las 7, 45 y 11 Emocionante estreno

COACCION Jean Simons - David Farrar (Autorizada mayores)

COLISEUM 4,30, 7,45 y 11. JUEVES S. A. R. S. Señoras y señoritas a mitad de precio

CONTRAESPIONAJE (Tolerada) Con MARTA TOREN y HOWARD DUFF La casa del hombre por un secreto atómico

LICEO Unica a las 5. DOS PELICULAS UN DRAMA NUEVO Roberto Fons. (No tolerada), y el gran estreno del oeste LA RUEDA DEL DESTINO Por William Boyd (No tolerada)

Gran Teatro BRETON A las 5, 7, 45 y 11 Ultimo día de la excelente película

VIVE... SI TE DEJAN (Tolerada) Por Aldo Fabrizi y Anna Magnani

TARAMONA Desde las 5. Otro programa doble del máximo sensacionalismo ESCUADRILLA DEL PACIFICO y DE HOY EN ADELANTE Por Ray Milland (A. mayores) Por Joan Fontaine (Tolerada)

Gran Teatro BRETON A las 5, 7, 45 y 11 Ultimo día de la excelente película

VIVE... SI TE DEJAN (Tolerada) Por Aldo Fabrizi y Anna Magnani

TARAMONA Desde las 5. Otro programa doble del máximo sensacionalismo ESCUADRILLA DEL PACIFICO y DE HOY EN ADELANTE Por Ray Milland (A. mayores) Por Joan Fontaine (Tolerada)

Gran Teatro BRETON A las 5, 7, 45 y 11 Ultimo día de la excelente película

VIVE... SI TE DEJAN (Tolerada) Por Aldo Fabrizi y Anna Magnani

TARAMONA Desde las 5. Otro programa doble del máximo sensacionalismo ESCUADRILLA DEL PACIFICO y DE HOY EN ADELANTE Por Ray Milland (A. mayores) Por Joan Fontaine (Tolerada)

Vigencia del pensamiento del Fundador

LOS «EXPRESOS DEL PESCADO»

De Algeciras a Salamanca, en viaje «contra reloj»

Un retraso de escasos minutos desvaloriza la mercancía hasta en un 50 por 100

Un reportaje de SANTIAGO PEDRAZ

Un modo entero y profundo de ser hombre español se dio ejemplarmente en José Antonio, cuya muerte conmemoramos hoy. En el patio de la cárcel de Alicante, el 20 de noviembre de 1936, moría de pie, con voluntaria serenidad, con sencilla aceptación, de un último servicio, el fundador de la Falange. Tenía la edad heroica de los 33 años.

Había fundido en una armónica unidad todos los valores humanos. El político no había sido en él incompatible con el hombre, con el católico, con el profesional. El mismo había dicho en el discurso del 29 de octubre: "Tenemos que adoptar, ante la vida entera, en cada uno de nuestros actos, una actitud humana, profunda y completa. Esa actitud es el espíritu de servicio y de sacrificio, el sentido ascético y militar de la vida".

Ningún delirio romántico, ningún estéril estetismo torcieron aquella vida breve e intensa, clásica, dramática y cristiana. Reproducimos a continuación palabras de José Antonio, y después de los años transcurridos vemos que la continuidad de la doctrina fundacional no ha padecido en lo más mínimo. Comprobar esta continuidad, es tarea fácil de realizar.

HOMBRE

"...nosotros consideramos al individuo como unidad fundamental porque este es el sentido de España, que siempre ha considerado al hombre como portador de valores eternos. El hombre tiene que ser libre, pero no existe libertad sino dentro de un orden".

LIBERTAD

"Queremos menos palabrería liberal y más respeto a la libertad profunda del hombre. Porque sólo se respeta la libertad del hombre cuando se le estima... portador de valores eternos; cuando se le estima envoltura corporal de un alma que es capaz de salvarse o condenarse... y más todavía si esa libertad se conjuga... en un sistema de autoridad, de jerarquía y de orden".

PATRIA

"La Patria es una unidad total, en que se integran todos los individuos y todas las clases; la Patria no puede estar en manos de la clase más fuerte ni del partido mejor organizado. Patria es una síntesis trascendente, una síntesis indivisible, con fines propios que cumplir... y el Estado que crea, será el instrumento eficaz autoritario, al servicio de una unidad indiscutible, de esa unidad permanente, de esa unidad irrevocable que se llama Patria".

ESTADO

"...Entonces, el individuo tendrá el mismo destino que el Estado, y el Estado tendrá dos metas bien claras: una, hacia afuera, afirmar a la Patria; otra, hacia dentro, hacer más felices, más humanos, más participantes en la vida humana a un mayor número de hombres...".

EJERCITO

"Alguien escribió: La española infantería es valiente porque sí. ¡Porque sí! Mal había entendido a la infantería española quien escribió aquello. Era valiente porque servía a un gran destino, porque realizaba un gran destino. Estaba sosteniendo el Imperio de Occidente, la unidad espiritual de Europa, el rigor de los mejores principios. ¡Pues si que no tenía razones la infantería para ser valiente!".

JUSTICIA SOCIAL

"Queremos que no se canten derechos individuales de los que no pueden cumplirse nunca en casa de los familiares sino que se dé a todo hombre, a todo miembro de la comunidad política, por el hecho de serlo, la manera de ganarse con su trabajo una vida humana, justa y digna".

AGRICULTURA

"Un Estado que de veras se interesase por el labrador... ya hubiera asegurado a los productores del campo un cultivo

Homenaje del S. E. U. a José Antonio

Los diez jefes de los distritos universitarios, portadores de la corona simbólica que será colocada hoy en la tumba del Fundador

Madrid. — Esta mañana han salido para el Real Monasterio de El Escorial los diez jefes de los Distritos Universitarios de España, portadores de la corona simbólica que será colocada hoy en la tumba de José Antonio.

IV Centenario de la muerte de San Francisco Javier

Esta tarde, a las ocho, en el Paraninfo de la Universidad, se celebrará la cuarta conferencia del ciclo organizado por la Congregación Mariana Universitaria, en colaboración con la Universidad de Salamanca, en homenaje a San Francisco Javier, catedrático de la Universidad de París.

El muy ilustre señor don José Artero, catedrático de la Universidad Pontificia, desarrollará el interesante tema "San Francisco Javier, misionero y misionólogo". La entrada será pública.

adecuado y un precio remunerador con medidas como las siguientes:

- Organización de un verdadero crédito agrícola.
- Difusión de la enseñanza agrícola y pecuaria.
- Ordenación de las tierras.
- Protección arancelaria energética de los productores del campo.
- Aceleración de las obras hidráulicas."

SINDICATOS

"Los Sindicatos, cofradías profesionales, hermandades de trabajadores, pero a la vez, órganos verticales en la integridad del Estado. Y al cumplir el humilde quehacer cotidiano y particular, se tiene la seguridad de que se es órgano vivo e imprescindible en el curso de la Patria".

UNIDAD

"Todas las aspiraciones del nuevo Estado podrán resumirse en una palabra: Unidad. La Patria es una totalidad histórica donde todos nos fundimos, superior a cada uno de nuestros grupos. En homenaje a esa unidad han de plegarse clases e individuos."

El sentido católico que José Antonio dió a la Falange

«LA DIVINIZACION DEL ESTADO ES CABALMENTE LO CONTRARIO DE LO QUE NOSOTROS APETECEMOS»

Desde el punto veinticinco, de los veintiséis, que son el programa consensado del Movimiento falangista, hasta las bellísimas palabras del testamento de José Antonio y la entereza cristiana de su muerte, todo a lo largo de la vida del Fundador trasluce un profundo sentido católico. El rechazo para su doctrina los calificativos de derechista o izquierdista y otros que se le daban; lo único que no rechazó, sino que buscó, fue el calificativo de cristiana. Sabía él que la construcción de España a que aspiraba se había de basar en nuestras tradiciones católicas y en ellas procuró enraizar su doctrina política y social.

UN SENTIDO CATOLICO PERMANENTE

El punto veinticinco dice así: "Nuestro Movimiento incorpora el sentido católico de gloriosa tradición y predominante en España a la reconstrucción nacional". Momentos antes de morir, José Antonio estampó en su testamento estas bellísimas palabras: "Pido a Dios que, si todavía no me exime de llegar a ese trance, me conserve hasta el fin la decorosa conformidad con que lo preveo, y al juzgar mi alma, me lo aplique la medida de misericordiosos, sino la de su infinita misericordia...". "Desco ser enterrado conforme al rito de la Religión católica, apostólica, romana, que profeso, en tierra bendita y bajo el amparo de la Santa Cruz".

Hombre que así comienza su vida pública y así la termina, es hombre que lleva en su alma un fondo y permanente sentido cristiano. De este modo, José Antonio pudo renunciar a los halagos que su juventud y clase social le ofrecían y consagrarse a una vida de sacrificio, de riesgos y renunciaciones. Fue un camino de espinas el que le tocó recorrer. Varias veces estuvo encarcelado, otras perseguido, calumniado muchas; pasó privaciones sin cuento, corrió gravísimos riesgos, realizó grandes sacrificios y esto entre nosotros, españoles, no se concibe que se pueda hacer sólo por móviles políticos y patrióticos; se necesita una gran formación cristiana, como la que tenía José Antonio.

Sus conceptos del hombre portador de valores eternos de la espiritualidad de la vida, de la justicia social de la vida como religión o milicia del Estado católico, de la libertad cristiana y tantos otros que constituyen el nervio de su doctrina se deben a que él sentía un fondo afán religioso y quería que España volviese a ser católica como lo había sido en su época de grandeza. Y para llevar al ánimo de todos los que le siguieran ese sentido católico permanente,



El sentido católico que José Antonio dió a la Falange

les revisité aun en lo externo con la sobriedad de una camisa azul, a modo de hábito religioso que da al que la lleva una consciencia de milicia idealista, religiosa.

CONCEPTOS FUNDAMENTALES EN TORNO A LO CATOLICO

Releyendo los discursos y los escritos de José Antonio, se extraen los conceptos católicos que él fue aplicando al individuo, a la sociedad y al Estado. En el discurso fundacional dice: "...sólo se respeta la libertad del hombre cuando se le estima como nosotros le estimamos, portadores de valores eternos: cuando se le estima envoltura corporal de un alma que es capaz de condonarse o salvarse." Y este concepto lo repite en la Conferencia del Círculo de la Unión Mercantil, cuando dice: "...Nosotros, tachados de defender un pantemismo estatal, empezamos por aceptar la realidad de un individuo libre, portador de valores eternos".

La conmemoración en Alicante

LLEGA EL CAMARADA ELOLA

Alicante.—Hoy han comenzado los actos en conmemoración del XVI aniversario de la muerte de José Antonio. A las dieciséis horas se celebró un gran acto en el Ideal Cinema, en el que se explicó una lección de política al Frente de Juventudes, estando a cargo del asesor nacional de formación política del Frente de Juventudes, camarada Castro Villacañas.

Terminado este acto, las autoridades y jerarquías, con los portadores de guiones, se trasladaron a la Delegación del Frente de Juventudes, para desde allí marchar a la Prisión provincial, donde depositaron una monumental corona de flores ante la cruz que señala el lugar donde cayó el fundador.

En la Casa-Prisión fue recibido a último hora de la tarde el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada José Antonio Eloia Olaso, quien pasó revista a las concentraciones nacionales y provinciales. Seguidamente comenzó la guardia ante la cruz que señala el lugar donde cayera José Antonio. (Logos.)

Publicaciones

SENCILLAMENTE UNA CINTA DE MAQUINA, por J. Lartsinim.

No es esta la primera vez que nos ocupamos de una novela original de J. Lartsinim, uno de los autores de obras valiosas, surgidos en España, que han logrado un lugar destacado en ese género que tantas dificultades presenta.

J. Lartsinim, seudónimo que encubre la personalidad de un conocido profesor de Barcelona también —siguiendo el sendero de cuantos cultivan este género— ha creado su personaje, el médico holandés Ludwig Van Zigman, psiquiatra notable y que por azares del caprichoso destino tiene que resolver casos psíquicos que le llevan a la pista de casos criminales.

Una novela más de Lartsinim, muy bien lograda y con personajes que se nos antejan arrancados de la realidad. "Sencillamente una cinta de máquina" se ha publicado en la Biblioteca Oro que tanto ha popularizado la Editorial Molino de Barcelona. LIBRERIA NUNEZ

José Angel SERVIA Médico Puericultor. Enfermedades de la Infancia. Rayos X. Consulta a la una, Prado, 4 C. S. N.º 84

Muy de mañana, en uno de estos días de grandes heladas, fulmos a esperar a los "expresos del pescado" —vaiga la frase—. Camiones de siete toneladas y de más de un millón de pesetas de coste. Radio, cama, refrigeración para el verano y calefacción en invierno, son los últimos adelantos en estos potentes vehículos que diariamente han de recorrer más de mil kilómetros contra reloj, a fin de suministrar la preciada carga de "plata viva" a las poblaciones y provincias del interior de la Península.



El "expreso del pescado", después del duro y largo viaje, descansa durante un par de horas, para iniciar seguidamente el retorno

Son las ocho de la mañana cuando el "gigante de las carreteras", cargado por completo, aparece ante nuestros ojos. Setecientos kilómetros de carretera, por una política de entorpecedora topografía, que son los que separan nuestra ciudad del puerto gaditano. Setecientos kilómetros de molesto viaje; sin una parada; la numeración del cuentakilómetros que enterrando con vértigo inquietante desde la primera hasta



Un aspecto del almacén del pescado

la última cifra del setecientos. Como él, son muchos, centenares, los vehículos que transitan por las carreteras como exhalaciones, causando terribles sustos a los turistas al ver aparecer, por el día, la inmensa mole del "expreso", y por la noche, sus potentes luces, que semejan los destellos de un inaccesible faro. Paso al "expreso". Estos camiones han de cubrir su itinerario necesariamente en el tiempo pre fijado. La mercancía debe ser entregada a los almacenistas a las primeras horas de la mañana, y así se hace. No olvidan que una demora puede suponer el fracaso, y si ella se repitiera, quizás, la ruina de los transportistas y la de los consignatarios.

El negocio del pescado es uno de los mejor organizados en España. Allí, en las Lonjas pesqueras de cualquier puerto español, lo mismo en los gallegos que en los asturianos, santanderinos o vascos; en los del litoral levantino o en los del bajo Mediterráneo y del Atlántico andaluz, una builanguera cadena de mozos de carga rivalizan en portar las preciadas cajas a los modernos camiones para que éstos, a su vez, sean los encargados de suministrarla en buenas condiciones a los consumidores españoles; el ferrocarril es menos rápido y poco eficaz. Los mozos realizan el servicio de "puerta a puerta"; el tren, solamente hasta la estación, y, desgraciadamente, añadiremos lo del cantar: "que sabemos cuando salen, pero nunca cuando llegan". Así, pues, el transporte por carretera hace que diariamente la población española consuma el pescado en inmejorables condiciones.

Para ello, las grandes Compañías de "los expresos del pescado" han tenido necesidad de realizar un metódico y detenido estudio y a la vez cuidar del personal encargado del transporte. Todos los conductores que transportan pescado

son objeto de una, no digo rigurosa, sino rigurosísima selección. En cada camión van dos o tres hombres, que se relavan cuando la fatiga o el sueño rondan al que ocupa el volante; por ello no es extraño

—No, si consideramos que el camión es de siete toneladas de carga y las carreteras son... bueno; todo el mundo lo sabe. —Es bueno el camión? —No necesariamente ha de serlo. Antes de salir de Algeciras (sujeto de un detenido examen y reajuste. Son probados los frenos, la dirección, las baterías, las ballestas... En suma, todos los elementos y engranajes del vehículo se reparan y reajustan si es preciso.

—Cuando sufren alguna avería, ¿qué hacen con el camión? —Sigue en servicio? —Si la avería es sin importancia, si; pero en caso contrario se retira y se le dedica para otros transportes de menos responsabilidad. La pesca es una carga muy delicada y no puede ser expuesta a un retraso por culpa del coche.

—¿Cobran ustedes primas por llegar a la hora preñada o antes? —En estos casos, los consignatarios, y sobre todo en plazas de competencia, nos gratifican con cantidades más o menos espléndidas. No olvide que a un mayorista una hora de adelanto en recibir el pescado, y muchas veces media hora, le significa una ganancia de muchos miles de pesetas.

—¿Y en caso contrario? —Si llegamos más tarde, somos amonestados. El pescado que llega a su destino con demora se desvaloriza en un 15, un 20 y hasta un 50 por 100, en el mejor de los casos. Otras veces se pierde.

—¿Cuestan mucho los portes? —Bastante. Una caja de pes-

que, aun a pesar de esa velocidad demencial, el número de tragedias sea escaso, y cuando, desgraciadamente, esas tragedias suceden, se investiga y se estudia el motivo de la misma, a fin de que si la responsabilidad recayera sobre el conductor, éste, inmediatamente, queda desprovisto de su cargo, aparte de las res-

ponsabilidades penales en que pudiera haber incurrido. —¿Cuáles son los accidentes más frecuentes y a los que los conductores no pueden poner remedio? —La rotura de ballestas y los reventones de las ruedas. Si la rotura o el reventón ocurren en la parte delantera, me atrevería a decir que el accidente es mortal de necesidad. —¿Sufrió alguna vez, accidente? —Felizmente, nunca. ¡Tengo mi mascota! —Y José María Ordóñez Pedraza nos muestra orgulloso su amuleto, que es la clásica pata de liebre engarzada en plata.



El periodista charla con José M.º Ordóñez, conductor de uno de los camiones, que se considera seguro siempre que lleve su amuleto

(Foto Jorge Gombau.)

—¿Cuándo salió usted de Algeciras? —Ayer, a las diez de la mañana. Veintidós horas interrumpidas de viaje, turnando cada cuatro mi compañero y yo. —¿Cuál es la media de velocidad? —De cuarenta a cuarenta y cinco. —Parece pequeña. —Lea usted EL ADELANTO

Dámaso S. de Vega
Círculo General. Aparato Digestivo.
José Jáuregui, 12. Teléfono 4055
(P. Zamora)

RAMON LEDESMA
Enfermedades de la Infancia.
Rayos X. Consulta a las doce.
J. A. P. de Rivera, 25-27, T. 1654
C. S. N.º 42.

Carbones Ponferrada
Antracitas de alta calidad para cocinas y calefacción.
Magallanes, 16 (Frente a la Estación) Tel. 3378

Boletín Oficial del Estado

Normas para la concesión de los títulos de explotaciones agrarias ejemplares

Se declara de interés nacional las nuevas industrias siderúrgicas y las ampliaciones y mejoras de las actuales

MADRID.—El "Boletín Oficial del Estado", publica entre otras, las siguientes disposiciones:

INDUSTRIA. — Decreto por el que se declara de interés nacional las nuevas industrias Siderúrgicas y las ampliaciones y mejoras de las actuales.

Las instalaciones Siderúrgicas, que satisfagan las condiciones establecidas en el presente Decreto. Las industrias nuevas que se implanten, así como las ya establecidas que renueven, mejoren o amplíen sus instalaciones de manera que las modificaciones que experimenten impliquen una verdadera transformación que tenga notorio interés para la nación...

La transformación en regadío o saneamiento de terreno de la finca que sea técnica y económicamente conveniente. Las edificaciones necesarias para el normal desarrollo de la explotación, cumpliendo las condiciones técnicas y el límite que en cada caso se fija en número de metros cuadrados cubiertos que se hayan realizado...

No podrán aspirar a los beneficios de este Decreto, aquellas industrias cuyo ciclo de fabricación comprenda solamente la laminación, forja o moldeo y tratamiento subsiguiente del hierro y acero, ni tampoco aquellas nuevas instalaciones Siderúrgicas cuyas características técnicas y económicas no respondan a juicio del Ministerio de Industria a las condiciones de eficiencia que la economía nacional exige de acuerdo con la finalidad perseguida por el presente Decreto.

AGRICULTURA. — Decreto por el que se dan normas para la concesión de los títulos de explotaciones agrarias ejemplares y calificadas. La finalidad de este Decreto es reconocer y premiar la labor de los propietarios cuyas explotaciones alcanzan el título ejemplar y ayudan de forma eficaz a los que sin haber logrado dicha denominación aspiren a convertirlas en ejemplo permanente de organización, de técnica y de bienestar social.

A los fines de la Ley de 15 de julio último, podrán solicitar la concesión del título de explotación agraria, ejemplar o calificada:

A) Los propietarios de fincas siempre que a su vez sean cultivadores directos.

B) Los propietarios de fincas rústicas, unidas por lazos de parentesco de consanguinidad o afinidad en cualquier grado de la línea directa o hasta el tercero de la colateral constituya con sus tierras una unidad económica de explotación, siempre que éste se realice en cultivo directo. Por unidad económica se entenderá toda empresa, cuyo desarrollo y resultado, obedezca a un único plan de explotación.

C) Los cultivadores que para la realización, o aprovecha-

miento de mejoras o para la implantación de servicios comunes se asocien en cualquier forma, siempre que conserven la condición de empresarios directos y se aprovechen de las mejoras o servicios siguiendo un único plan de explotación. No será obstáculo para poder solicitar el título de explotación agraria ejemplar o calificada, el hecho de que los aprovechamientos secundarios no se lleven directamente por los posibles beneficiarios.

Las solicitudes de concesión del título de explotación agraria ejemplar o calificada se formularán mediante instancia dirigida al Ministro de Agricultura. En el presente Decreto se detallan en ocho apartados los principios de carácter general aplicables a las explotaciones agrarias que aspiren al título de ejemplares, así como al de calificadas. Por lo que se refiere a las primeras entre otros principios figuran los siguientes:

Serán condiciones indispensables que se hayan realizado las mejoras permanentes que se indican:

La transformación en regadío o saneamiento de terreno de la finca que sea técnica y económicamente conveniente. Las edificaciones necesarias para el normal desarrollo de la explotación, cumpliendo las condiciones técnicas y el límite que en cada caso se fija en número de metros cuadrados cubiertos que se hayan realizado...

Con los trabajos efectuados en los distintos concursos provinciales, se han organizado 43 exposiciones. El concurso tiene un valor específico de capacitación, porque los aprendices se sienten estimulados en su noble afán de vencer en todas las pruebas hasta llegar a la final, perfeccionándose en su propio oficio hasta alcanzar una maestría que sólo se consigue normalmente después de muchos años de diaria y continuada práctica.

Una innovación en la técnica cinematográfica. Se anuncia en los Estados Unidos la invención de un nuevo procedimiento que permite fotografiar películas en color con la misma cantidad de luz utilizada para fotografiar películas en blanco y negro. Mediante el nuevo método, se pueden utilizar lámparas incandescentes sin filtrar, en lugar de las lámparas de arco, tan calurosas y molestas, que se suelen necesitar para la fotografía en colores.

El nuevo procedimiento ha sido ensayado por los principales estudios cinematográficos de Hollywood, los cuales esperan que esa innovación dé por resultados gastos de producción más reducidos, más comodidad y mejora de las calidades cinematográficas.

El nuevo procedimiento será particularmente útil en los países donde el material de iluminación de los estudios cinematográficos es insuficiente para las actuales necesidades de la fotografía en color.

VI Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera

El día 26 de noviembre comenzará la última fase con la participación de ciento noventa afiliados

Dentro de unos días va a comenzar en Madrid la última fase, de carácter nacional, del Congreso de Formación Profesional Obrera, que por sexta vez ha organizado entre todos los aprendices españoles, la Sección Central de Trabajo del Frente de Juventudes.

Desde su iniciación en 1947, en que sólo tuvo carácter provincial, el Concurso viene adquiriendo una extraordinaria importancia.

El tercer concurso, en 1949, registró la participación para cada una de las tres pruebas —provincial, regional y nacional— 8.350, 1.888 y 190, respectivamente; los participantes del concurso provincial en 1950, fueron 8.758 y 11.776 los de 1951. En el de 1952, vi los celebrados, se acrecienta la cifra hasta la suma total de 14.074 muchachos, todos ellos pertenecientes a empresas industriales o alumnos de las Escuelas de Artes y Oficios, de Formación Profesional u otros Centros formativos. De esos 14.000 y pico de aprendices, salieron los 1.521 vencedores, que luego contendieron entre sí en la fase de sector regional, quedando vencedores los 190 que, dentro de unos días, competirán, a su vez, en Madrid, para obtener el título de "Mejor aprendiz" en cada una de las especialidades. Los componentes serán treinta, dos por cada especialidad; pues una es para aprendices dependientes de empresas o industrias y el otro, para alumnos de Escuelas de Formación Profesional.

Son nuevas especialidades incluidas en este VI Concurso Nacional, las de encuadernadores y delineantes industriales participando en cada una 303 y 770 muchachos, respectivamente. Con los trabajos efectuados en los distintos concursos provinciales, se han organizado 43 exposiciones.

El concurso tiene un valor específico de capacitación, porque los aprendices se sienten estimulados en su noble afán de vencer en todas las pruebas hasta llegar a la final, perfeccionándose en su propio oficio hasta alcanzar una maestría que sólo se consigue normalmente después de muchos años de diaria y continuada práctica.

Percatadas de la indudable importancia de estos concursos, las empresas seleccionan en ellas mismas a los jóvenes aprendices, que han de representarlas a lo largo del Certamen laboral, premiándose moral y materialmente, hasta el caso de que varios campeones regionales o nacionales, al regresar a su habitual lugar de trabajo, fueron premiados por sus empresas respectivas con diversas atenciones, y, entre ellas, como las más importantes, la elevación de categoría dentro del taller con la correspondiente subida del jornal.

En 1952, durante el desarrollo de la fase provincial del concurso, concedieron a los vencedores de la misma 387.000 pesetas, y 105.000, a los que posteriormente vencieron en la fase de sector.

Los vencedores en el Concurso Nacional, que ya percibieron los correspondientes premios en la fase provincial y de sector, reciben en la última, un trofeo que simboliza la victoria en el trabajo, un premio individual de 2.000 pesetas, más el título de "Mejor Aprendiz de España" en su especialidad, concediéndose, asimismo, a la Empresa o Escuela de la cual dependen, otro diploma acreditativo de este honor.

El próximo día 24 de noviembre, en los talleres de la Institución Sindical "Virgen de la Paloma", comenzará a fase nacional, con la participación de 190 finalistas, para elegir de entre ellos, los treinta campeones —de Empresa y Escuela— que han de ser proclamados los mejores aprendices de España. Los subcampeones recibirán también premios de 1.000 pesetas, y a los que obtengan el tercer lugar, otro de 500 pesetas.

En la primavera próxima va a realizarse también, en Madrid, el III Concurso Internacional, con asistencia de los aprendices españoles, vencedores del Concurso Nacional que ahora va a realizarse y los de otros países extranjeros —Europa y América— sin mencionar a Portugal, que ya viene compitiendo desde hace dos años con los aprendices de aquí.

En la primavera próxima va a realizarse también, en Madrid, el III Concurso Internacional, con asistencia de los aprendices españoles, vencedores del Concurso Nacional que ahora va a realizarse y los de otros países extranjeros —Europa y América— sin mencionar a Portugal, que ya viene compitiendo desde hace dos años con los aprendices de aquí.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

José María González Medina, Pedro Franco Pérez, Manuel Javier Rafael Mesonero Sandino, María Aurelia Angelina Bermejo Rodríguez, María Josefa Isidro Cordero, María del Pilar García Huerta, Antonio Agustín González Acosta, María Remedios Gállego Martín, Josefa Hernández Martín, Ángela Matilla Benito, Félix San Bernardo García Angol Paniagua Melón, Carlos Paniagua Melón, Javier Serafín Gil Huruéña.

DEFUNCIONES

Felisa de Calzado López de treinta y seis años, Adelaida Sánchez Lechosa de sesenta y dos, Isabel Pineda Iglesias de cuarenta y cuatro, David Aguadero Rodríguez de cincuenta y siete, María Martín Nieto de ochenta y seis, Felipe Ramírez Vicente de sesenta y siete, Manuel Martín Losada de dos meses, Genecio Hernández García de setenta y siete.

MATRIMONIOS

Amado Sánchez Varillas con Ana María Miranda Valle Fermín Laso Estezan con Josefa Blanco Benito, Sebastián López Ramírez con María Martín Prado, Julio García Morcujón con Olga Andrés Rodríguez Miguel Alonso Cervero con Flérida Fuentes Rodríguez.

José Recio Colón con María del Pilar Iglesias Martín Francisco Blanco Alavaro con Isabel González Gómez, José Serrano Martín con Josefa Aparicio Sánchez, Vicente Sastre Herrero con María Sánchez García, Indalecio García Gómez con María Sánchez Marcos.

LOS TRAJES SASTRE 1953

La importancia reside en el busto Por GLEO



El traje sastre es el más universal de los atavíos. No mira la estación, la edad ni la hora del día, y lo mismo lo vimos en aquellas deportivas de 1900, tan osadas, que, presumiendo de modernistas, escandalizaban jugando al croquet o bañándose en el mar, vestidas, con medias y hasta con sombrero, que lo vemos lucido con desenvoltura, por las "pin-up" de nuestros días.

Hoy, la silueta del traje sastre continúa siéndonos familiar, pero ha sido sensiblemente modificada por gran cantidad de detalles seleccionados.

El busto es el punto de interés en la línea de 1953. La chaqueta, ampliamente cruzada, muestra una doble hilera de botones, tanto en los modelos sport, como en los de vestir. El cuello llamado sastre, ha sido reemplazado por intercalaciones de gran fantasía. Toma parte del cuerpo y queda en relieve, gracias a un borde de terciopelo o satén.

El escote se recorta a veces, en trapecio, realzándose con unas originales solapas, o bien recortado en forma de chal, se abrocha hacia un lado.

Algunos cuellos suben hacia el rostro, mediante una piel voluminosa, o bien van ricamente adornados con un cuello de astrakán.

Algunos trajes sastre carecen en absoluto de cuello, lo que da un estilo de completa fantasía al traje. Se suprime para dar paso a drapeados, a chalets de tricot o lana...

Los faldaones y las mangas, dan poco que hablar; en cuanto a la falda, generalmente tubo, alterna algunas veces con las plisadas.

La blusa se ha suprimido, salvo en los casos en los que ha de hacer conjunto, con el forro de la chaqueta.

Los tejidos más en boga para la realización de trajes sastre 1952-1953, son, en principio, el tweed, después, las franéas, el otomán, las lanas, los paños jaspeados, el tricot grueso, etc...

- 1.—Tweed marrón bordeado de astrakán negro. Falda ligeramente acampanada. (Griffe.)
2.—A pica gris con cuello de piel de "ragondin". Falda con tablas. Mangas ranglán. (Fath.)
3.—Grueso jaspeado blanco y negro. Falda tubo. (Griffe.)
4.—Tweed. El cuello, bordeado de terciopelo, forma pieza con el cuerpo. (Griffe.)
5.—Grueso tweed color avellana. Pieza con fleco, del mismo tweed, formando el cuello. Sombrero de ante avellana. (Balenciaga.)

Julio Pérez Martín

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303
Sanatorio: Clínica Quirúrgica
Vázquez Coronado, 9
C. S. núm. 26.

Notas de Sociedad

Saló para Madrid, don Gregorio Viguera Araujo. Regresó de Madrid, don Antonio Herrero.

Cremas, Perfumerías Récio. También regresaron de Avila, don José Puente Hernández y señora.

PETICION DE MANO

Ayer, por los señores de Pérez-Moneo (don Vicente) y par su hijo José Jaime, ha sido pedida, a los señores de García Sánchez (don Defín), la mano de su hija Isabel. La boda se celebrará el próximo mes de enero.

NATALICIO

Ha llado a luz un niño, primero de sus hijos, la señora doña Luisa Mañosa, esposa de don Jesús del Olmo. Enhorabuena.

BODAS DE PLATA

El pasado domingo, día 19, celebraron sus bodas de plata don Hermenegildo Herrera y señora. Después de asistir a una solemne misa, los familiares se reunieron en comida íntima en el Gran Hotel.

Con este motivo los señores de Herrera están recibiendo muchas felicitaciones, a las cuales unimos la nuestra.

ANIVERSARIOS

Cumplese mañana el primer aniversario del cristiano fallecimiento del señor don Juan Luruéña Martín, industrial, ocurrido en nuestra ciudad después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Por sus envidiables dotes de sencillez y simpatía y aciladas virtudes, el finado logró granjearse en todo momento el aprecio y la amistad sincera de todos cuantos lo conocían y trataban, ya que velan en él al hombre bueno, caballero insaciable, de altas miras y recto proceder.

Al cumplirse tan señalada fecha renovamos la expresión de nuestra condolencia más sentida a su desconsolada esposa, doña Inocencia Domínguez Pedraz; hijos: Elvira; hermanos: don C. Santibáñez (secretaría), don Ladislao José

(comandante de Estado Mayor), don Ladislao-Carlos (agente comercial), don Víctor (industrial) y doña María-Cruz; parientes políticos, don Cándido Domínguez; hermanos políticos: don Antonio, doña Cecilia Coiva, doña Teresa Serrano, doña Eva Pierna y doña Isabel Mosquete, y demás familia.

—El próximo día 22 se cumplirá también el primer aniversario del fallecimiento de la bondadosa señora doña Adela Mesonero Sánchez, cuya personalidad era bien conocida en nuestra ciudad por sus arrojadas virtudes, acendrado espíritu cristiano y recto proceder, ejemplo de una vida altamente sencilla, modelo de esposa y madre.

Al cumplirse tan señalada fecha, llena de tristes recuerdos y evocaciones, renovamos la expresión de nuestra con-

ADORACION NOCTURNA

El turno XX, que tiene por titular a San Ignacio de Loyola, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy. La vigilia dará comienzo a las diez.

dolencia más sentida a su desconsolado esposo, don Manuel José Marcos (chofer de la casa Hijo de Alejandro Herrero); hijos, Jesús y Luis; hermanos: Agueda, Esperanza, Hortensia, Eufemia, José Luis (industrial de Santa Marta) y Rosario; hermanos políticos: Miguel Vicente Pérez, Pedro Díaz (industrial chaletino), Salvio Prado, Salvador San Agapito (industrial), Luciano Varas y María del Consuelo Beldar; tíos, primos y demás familia.

Ahora todos se lamentan

Precisamente ahora que empieza el invierno, todos los que tienen las manos ásperas por los primeros fríos o por los trabajos que realicen, se lamentan de ello. Esto es porque no han empleado SUAVICINA. Compre hoy mismo un tubo de crema SUAVICINA y se con vencerá. De venta en Droguerías y Perfumerías

Dr. Proda Gorrido

Ex-profesor, por oposición de la Facultad de Medicina
Director, por oposición de Dispensarios y Sanatorios del P. N. A.
PULMON Y CORAZON
Rayos X - Electrocardiografía
General Mola, 21 - Teléfono 1980
S. n.º 140.

Advertisement for 'Numancia' furniture. Includes text: 'Cada Somier, Cama o Mueble de acero "Numancia", lleva una etiqueta de garantía precintada de fábrica con el Precio de Venta al Público.' and 'NUMANCIA' garantiza los artículos que llevan su marca contra todo defecto de fabricación. Si tiene alguna reclamación que hacer, presente la ETIQUETA en el Establecimiento donde adquirió el mueble. "Numancia" responde.

Advertisement for 'Gallinópolis' bird feed. Includes text: 'POLLUELOS LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS PIDA CATALOGO GRATIS!' and 'Gallinópolis GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11'

Advertisement for 'KOMOL' hair dye. Includes text: 'ERA MUY JOVEN PARA SER UNA ANCIANA' and 'TIÑTE PARA EL CABELLO KOMOL Laboratorios CARASA-RENTERIA'

DEPORTES

MANORAMA DEPORTIVO LOCAL

El tradicional encuentro de entrenamiento de los jóvenes va a celebrarse hoy en un autenticamente deportivo, con el fin de recordar todos para el pueblo del barrio de Tarragona.

En el segundo tiempo Junco pasó a extremo, Arsuaga a interior y Fuertes al centro. Tuvo interés la prueba y venció el equipo A por 3-1. Con algunos cambios en la delantera y defensa con relación a la prueba anterior los presentes seleccionados mostraron buen conjunto y más acoplamiento, especialmente la delantera, en que mejoraron Basora y Escudero.

En el equipo entrenador destacaron los medios Silva y Montalvo, pero la delantera tuvo muchos errores.

La próxima semana se celebrará otra prueba definitiva, con los cambios necesarios, según el estado físico de los jugadores, y el 27 se facilitará la lista del equipo A contra la Argentina.

Después de hoy ha quedado ya dibujado, con alguna ligera modificación, el equipo que jugará el día 7, de diciembre. (Logos.)

En el equipo entrenador destacaron los medios Silva y Montalvo, pero la delantera tuvo muchos errores.

La próxima semana se celebrará otra prueba definitiva, con los cambios necesarios, según el estado físico de los jugadores, y el 27 se facilitará la lista del equipo A contra la Argentina.

Después de hoy ha quedado ya dibujado, con alguna ligera modificación, el equipo que jugará el día 7, de diciembre. (Logos.)

En el equipo entrenador destacaron los medios Silva y Montalvo, pero la delantera tuvo muchos errores.

La próxima semana se celebrará otra prueba definitiva, con los cambios necesarios, según el estado físico de los jugadores, y el 27 se facilitará la lista del equipo A contra la Argentina.

Después de hoy ha quedado ya dibujado, con alguna ligera modificación, el equipo que jugará el día 7, de diciembre. (Logos.)

En el equipo entrenador destacaron los medios Silva y Montalvo, pero la delantera tuvo muchos errores.

La próxima semana se celebrará otra prueba definitiva, con los cambios necesarios, según el estado físico de los jugadores, y el 27 se facilitará la lista del equipo A contra la Argentina.

Después de hoy ha quedado ya dibujado, con alguna ligera modificación, el equipo que jugará el día 7, de diciembre. (Logos.)

ENTRENAMIENTO DE LA SELECCION NACIONAL

Madrid.—Esta mañana, en el Estadio de Chamartín, se celebró la segunda prueba o entrenamiento del posible equipo nacional A.

Fue a puerta cerrada, asistiendo únicamente críticos deportivos y autoridades futbolísticas.

Las alineaciones fueron las siguientes: Equipo A (camiseta azul).—Ramallets; Seguer, Parra, Campanal; Artigas, Puchades; Basora, Pasiguito, Escudero, Marcat, Gaiña.

Equipo entrenador (camiseta blanca).—Elizaguirre; Alonso, Lesmes II, Cobos; Silva, Montalvo; Olmedo, Sobrado, Junco, Fuertes, Arsuaga.

En el primer tiempo Junco pasó a extremo, Arsuaga a interior y Fuertes al centro. Tuvo interés la prueba y venció el equipo A por 3-1.

Con algunos cambios en la delantera y defensa con relación a la prueba anterior los presentes seleccionados mostraron buen conjunto y más acoplamiento, especialmente la delantera, en que mejoraron Basora y Escudero.

En el equipo entrenador destacaron los medios Silva y Montalvo, pero la delantera tuvo muchos errores.

La próxima semana se celebrará otra prueba definitiva, con los cambios necesarios, según el estado físico de los jugadores, y el 27 se facilitará la lista del equipo A contra la Argentina.

Después de hoy ha quedado ya dibujado, con alguna ligera modificación, el equipo que jugará el día 7, de diciembre. (Logos.)

En el equipo entrenador destacaron los medios Silva y Montalvo, pero la delantera tuvo muchos errores.

La próxima semana se celebrará otra prueba definitiva, con los cambios necesarios, según el estado físico de los jugadores, y el 27 se facilitará la lista del equipo A contra la Argentina.

Después de hoy ha quedado ya dibujado, con alguna ligera modificación, el equipo que jugará el día 7, de diciembre. (Logos.)

En el equipo entrenador destacaron los medios Silva y Montalvo, pero la delantera tuvo muchos errores.

La próxima semana se celebrará otra prueba definitiva, con los cambios necesarios, según el estado físico de los jugadores, y el 27 se facilitará la lista del equipo A contra la Argentina.

Después de hoy ha quedado ya dibujado, con alguna ligera modificación, el equipo que jugará el día 7, de diciembre. (Logos.)

Las apuestas mutuas benéficas

17 boletos máximos acertantes a 89,777,80 pesetas

Los siguientes con premio suman 306

Madrid.—Resultado provisional del escrutinio de las apuestas mutuas deportivas benéficas, correspondiente a la décima jornada de Liga: Boletos vendidos, 1.849.967. Recaudación, 5.549.901 pesetas.

55 por 100 de premios, pesetas 3.052.445,55. Reparto de premios: 1.526.222,75 pesetas, a repartir entre 17 boletos máximos acertantes de trece resultados, provisionalmente, a 89.777,80 pesetas cada uno.

1.526.222,75 pesetas, a repartir entre 306 boletos más aproximados de 12 resultados, provisionalmente, a 4.987,65 pesetas cada uno. (Logos.)

En el equipo entrenador destacaron los medios Silva y Montalvo, pero la delantera tuvo muchos errores.

La próxima semana se celebrará otra prueba definitiva, con los cambios necesarios, según el estado físico de los jugadores, y el 27 se facilitará la lista del equipo A contra la Argentina.

Después de hoy ha quedado ya dibujado, con alguna ligera modificación, el equipo que jugará el día 7, de diciembre. (Logos.)

En el equipo entrenador destacaron los medios Silva y Montalvo, pero la delantera tuvo muchos errores.

La próxima semana se celebrará otra prueba definitiva, con los cambios necesarios, según el estado físico de los jugadores, y el 27 se facilitará la lista del equipo A contra la Argentina.

Después de hoy ha quedado ya dibujado, con alguna ligera modificación, el equipo que jugará el día 7, de diciembre. (Logos.)

En el equipo entrenador destacaron los medios Silva y Montalvo, pero la delantera tuvo muchos errores.

La próxima semana se celebrará otra prueba definitiva, con los cambios necesarios, según el estado físico de los jugadores, y el 27 se facilitará la lista del equipo A contra la Argentina.

Después de hoy ha quedado ya dibujado, con alguna ligera modificación, el equipo que jugará el día 7, de diciembre. (Logos.)

En el equipo entrenador destacaron los medios Silva y Montalvo, pero la delantera tuvo muchos errores.

CRONICA DE PARIS

CHARLES MAURRAS, amigo de España

En Francia se tenía un miedo atroz a caer bajo el estilete de su pluma

(Servicio especial para EL ADELANTO)

En una clínica de Tours ha muerto Charles Maurras, uno de los intelectuales franceses más conocidos, y al mismo tiempo, más combatidos de los últimos tiempos. Su muerte dejará un vacío intelectual en Francia, de tal magnitud, que será casi imposible colmarlo, al menos desde el punto de vista de las ideas filosóficas y políticas que Maurras mantenía.

Este hombre, que había popularizado en sí el gran odio que tienen los franceses por eso que llaman la "reacción", era un hombre de integridad rayana en la violencia. A los ochenta y cuatro años aún, es decir, pocas semanas antes de morir, se enfrentaba desde la prensa con sus enemigos, valiéndose de una energía y valentía no comunes. Maurras era una especie de cirujano del intelecto y siempre se tuvo en Francia un miedo atroz a caer bajo el estilete cortante de su pluma. Disecionaba de manera perfecta...

Sus ideas acerca de la Monarquía hereditaria, de la descentralización y antidemocráticas, eran realmente vigorosas, al tiempo que fáciles de entender. Sin embargo, no se quiso comprender, no sólo en la propia Francia, sino siquiera en el exterior. Para muchos, Maurras era un atrabiliario, cosa que no decían en cuanto calan bajo su terrible pluma, la cual se ocupaba con especial esmero cuanto más importante era el disecionado.

Este hombre, que predicó un nacionalismo feroz, fue uno de los seportes intelectuales del régimen de Vichy. No sólo lo apoyó con la pluma, sino que también dió su dinero. Era un íntimo amigo del mariscal Petain, a quien defendió brillantemente en cuantas ocasiones tuvo. Así, muchos decían que la colaboración con los alemanes era la obra de dos ancianos de buena fe: Petain y Maurras. Y puede ser que así fuera, porque ambos se habían propuesto salvar a su Patria de la férula de un enemigo que había demostrado ser mejor guerrero, venciendo en aquella batalla. Pero se pensó que aquel modo de pensar era una mera entrega al alemán, y por ello Maurras pagó con la detención, y más tarde, con la condena, la cárcel y la enfermedad, impidiéndole trabajar ávidamente sobre los más diversos extremos intelectuales para él tan queridos.

Para el lector español será conveniente decir que Charles Maurras fue un fiel y cordial amigo de España. No había nacido en territorio francés fronterizo con los Pirineos, y de ahí su mayor mérito a esta amistad. Era de Martingues, en las Bocas del Ródano. Hizo varios viajes a España, conoció las aspiraciones del Generalísimo Franco, tradujo la literatura española, defendió muchas buenas costumbres de España y se rió de algunas más jocosamente. Y por último defendió el estudio de la lengua castellana en el "Baccalauréat" francés, para que cada bachiller supiera, cuando menos —según decía— las lenguas de Moliere y de Cervantes. Era un auténtico de España y de los españoles, y un católico de verdad, a pesar de sus muchas riñas con la Iglesia, derivadas de la dureza y rigidez de su carácter.

MARCEL PRENDAST

Temperaturas de ayer en nuestra ciudad. Ayer se registraron en Salamanca las siguientes temperaturas extremas: Máxima: 5,2 grados, a las 14,05 horas. Mínima: 4,0 grados bajo cero, a las 6,50 horas.

«LA MARISECA», S.A. Cita a sus accionistas, en segunda convocatoria, a Junta General, que se celebrará el día 22 del actual, a las ocho de la noche, en la Cámara de Comercio. Salamanca, 19 de noviembre de 1952.—EL SECRETARIO.

MAQUINAS PARA SEMBRAR REMOLACHA NORIAS PARA RIEGO Talleres y Fundición: LA VEGUILLA, S. A. Apartado 126 - LEON

EL HOSPITAL MIROBRIGENSE

Su origen, su vida próspera y situación crítica actual

Ciudad Rodrigo, en sus buenos tiempos, fue siempre pródiga en fundaciones benéficas, pues, según los historiadores, hubo en esta ciudad, cuando tenía mayor extensión, siete hospitales bien dotados.

De todos ellos, sólo queda uno, que es el Hospital de la Pasión, fundado en el año 1479 por unos caballeros mirobrigenses, los cuales, reunidos a primeros de enero del mismo año en la desaparecida Iglesia de San Juan, y estando expuesto el Santísimo Sacramento, constituyeron bajo juramento la Hermandad, en número de doce, o sea el de los apóstoles, dándole el nombre de Hospital de la Pasión en memoria de la Pasión del Redentor.

Actualmente constituyen dicha Hermandad doce sacerdotes y doce seglares. Años más tarde, y en vista de que los locales eran insuficientes, a instancias de Felipe II, el Papa Gregorio XIV concedió se agregara al Hospital de la Pasión el que fué de Peregrinos de la Virgen de Lleria.

En el año 1492, los Reyes Católicos concedieron a la Junta de la sinagoga y corrales de los judíos de esta ciudad para edificar la iglesia y ampliar el Hospital.

Los más notables caballeros y los más ilustres mirobrigenses no solamente pertenecían a dicha Hermandad y prestaban todo su interés y solícitos cuidados a tan benéfica institución, sino que también contribuían con esplendidez, haciendo donaciones importantes en propiedades y en metálico para su sostenimiento, llegando a tener bienes suficientes para su desenvolvimiento, hasta tal punto que poseía grandes propiedades, con lo cual atendía a cientos de enfermos y necesitados, estando dotado de todos los elementos propios de aquella época.

Durante muchos años después era tan grande el interés y entusiasmo de las clases pudientes por el sostenimiento de este Establecimiento en beneficio de los enfermos pobres, que aun residiendo fuera seguían acorriéndole y era muy corriente que al fallecimiento quedaran al Hospital alguna propiedad o importante suma, incluso los mirobrigenses residentes en el extranjero siempre tuvieron un recuerdo de alguna importancia para este benéfico Centro en bien de los enfermos.

Mas debido a las guerras que en diferentes épocas ha tenido que soportar esta ciudad, últimamente la de la Independencia, donde presto en todas ellas valiosos servicios el Hospital, a pesar de ser desahogado, y por último la desafortunada ley desamortizadora de los bienes de la Iglesia y Hermandades, de la que fué una víctima más, quedó reducido este Centro a la más mínima expresión, teniendo que limitar su actuación caritativa, reduciendo el número de enfermos y sin más medios que la generosidad de unos cuantos mirobrigenses que continuaron por amor a los desvalidos que sufren sus dolencias y aún continúan, pero muy reducidamente.

Hace unos años que el Ayuntamiento, con motivo de las fiestas tradicionales, organizó un festival taurino a beneficio del Hospital y Asilo de Ancianos, con lo que se consiguen unas trece mil y pico de pesetas para cada Centro, y con estas pesetas y otras cuantas de las láminas que le fueron entregadas en compensación

Doctor FERREIRA Director de la Casa de la Madre MATREZ Y PARTOS.—De 11 a 2 Pese Amarillo, 13 época, Tel. 1231 C. U. n.º 40

EGIDIO ANDUJAR MEDICINA GENERAL PIEL—SIFILIS—VENEREO Consultas Doce a dos y seis a nueve Caleros, 3, principal E. U. n.º 23

Comerciantes, Industriales: ¿Tiene créditos morosos? Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente G.M.O., FRANCO, 22, 2.º SALAMANCA

de aquellos bienes cuantiosos que le fueron arrebatados en aquella época, puede ir tirando, aunque muy estrechamente, pues carece de toda subvención del Estado y provincia, con lo cual tiene que reducir su caritativa misión.

Antes, de vez en cuando percibía algún donativo de alguna importancia; mas como la caridad de los donantes es cada vez más exigua y las necesidades son cada vez mayores, resulta que la situación por que atraviesa este centro es crítica.

Es indudable que el Hospital de la Pasión es el centro benéfico más necesario a esta ciudad, que ha prestado y sigue prestando los mayores y más valiosos servicios, no solamente a los enfermos pobres de aquí, sino a todo aquel que llama a sus puertas en súplica del remedio de sus males, sea de donde fuere, toda vez que la caridad cristiana no tiene límites, por cuya razón todos tenemos la obligación de interesarnos y cooperar con arreglo a lo que cada cual tenga, al sostenimiento de este centro benéfico, a fin de que pueda ingresar y ser atendidos cuantos por su de gracia y carencia de medios lo necesitan.

Queremos hacer resaltar al mismo tiempo la labor casi desinteresada, no solamente del personal facultativo desde hace años, sino también de un plantel de ángeles de la caridad, la benemérita comunidad

S. VEGAS ARRANZ

de Siervas de María, ministras de los enfermos, que dirige la bondadosa superiora R. M. Borriacía, modelo de sacrificio y austeridad, como todas ellas que desde que se constituyó esta Congregación de Siervas de María vienen realizando con todo celo y cariño una labor meritoria y silenciosa, no solamente a los enfermos pobres, a los que prodigan toda clase de consuelos en sus dolores y penalidades, sino también a los enfermos de la ciudad que reclaman sus valiosos servicios llegando a tal extremo el interés de las monjitas por los enfermos pobres y su preocupación por su bienestar, que repetidas veces han salido por los pueblos implorando la caridad.

Esta es la obra valiosa que se está realizando hace tiempo en el Hospital en beneficio de los que padecen enfermedades de cuerpo y alma, aun a fuerza de privaciones y sacrificios por muchos desconocidos y por bastantes olvidados, a los que se les debe dar a conocer y recordarse, mediante circulares, tanto a los de ésta como a los residente fuera, exponiéndoles la situación de este establecimiento, estimulando a todos por algún otro procedimiento a fin de conseguir que todos los enfermos pobres encuentren en este benéfico establecimiento el consuelo de sus sufrimientos y el remedio de sus males.

S. VEGAS ARRANZ

El crimen perpetrado por Matías Mata Carreño, en La Habana

Aumentan las posibilidades de salvar la vida de Maria del Carmen Pereda



Matías Mateo Carreño, en el momento de ingresar en la cárcel de La Habana

La Habana.—Aumentan las esperanzas de salvar a la locutora de la televisión cubana, María del Carmen Pereda, después de haberse extraído la aia con que resultó alcanzada durante los disparos hechos por Matías Mateo Carreño y que ocasionaron la muerte del periodista Julio González Rebull.

No se tiene todavía la certeza de si la señorita Pereda fué herida intencionalmente o casualmente. El juez que entiende en el asunto ha manifestado que espera interrogar sobre este extremo a la locutora, tan pronto como pueda resistir un largo interrogatorio. (Efe.)

De interés para los Sres. Agricultores de remolacha y patatas

Se pone en conocimiento de todos los agricultores que los intereses, para efectuar los transportes de remolacha y patatas pueden disponer de los camiones de la AGRUPACION AUTOMOVIL DE LA CAT., de cuatro toneladas, a razón de la tarifa oficial de 1,25 pesetas tonelada kilómetro, sin limitación de recorrido diario. Para informes, oficinas, Santa María la Blanca, número 2.—EL JEFE DE LA UNIDAD.



Compruebe la calidad exquisita del BRANDY VIEJO VETERANO OSBORNE

BRANDY VIEJO VETERANO OSBORNE



LA LUCHA
POR
EL HOGAR

Con extraordinaria profusión y exacto sentido de la cuestión palpitante y hasta en tono claro y firme, se ha intensificado una campaña periodística en torno al problema de la vivienda, alentado por la coincidencia con las deliberaciones de la reciente Asamblea Nacional de Arquitectos.

El problema es viejo y las necesidades cada vez mayores. Es —en palabras del propio ministro de la Gobernación en su discurso de clausura— "la lucha por el hogar, sin el que no se concibe la familia. Auténtica batalla por proporcionarse una casa digna, amable, que recoja los pensamientos íntimos y aparte de ellos el infortunio de una vida difícil."

Este es un ideal magnífico, que incumbe —también del mismo discurso— al Estado y al Municipio, a la iniciativa privada y a las empresas industriales. Don Blas Peréz ha dado, con certera visión del problema, en el medio de los factores que pueden y deben contribuir a una solución. El Estado y el Municipio, en la anunciada política o Ley del suelo, que permita encontrar solares a precios asequibles; a la iniciativa particular, aquello que sea financiero y construir, y a las empresas industriales, viviendas para sus obreros y empleados, "con tanta o más razón, como edifican fábricas para instalar maquinarias".

Todo esto que pudiera parecer una complejidad, no lo es, tanto si se estudian todos los factores. Sin embargo, lo primordial es que cada cual comprenda su responsabilidad ante "la lucha por el hogar", cuyos caracteres no hemos de precisar, porque son suficientemente conocidos, incluso dentro de lo que aún teniendo un concepto alarmante bien puede entrar en el dramático para muchos.

El problema es general y nosotros mejor podemos examinarlo en nuestro propio ambiente: No recordemos los errores pasados de extensión urbanística, en lugar de recrecer las edificaciones del casco urbano, ni tantas otras circunstancias que han contribuido al empeoramiento del asunto en Salamanca. Ciertamente que se ha construido mucho, por la iniciativa oficial, en barriadas obreras, y por la particular, en edificaciones de lujo. Pero, ¿cómo está el hogar de tipo medio?

Por tantas razones como hemos señalado en diversas ocasiones, el empleado, la clase media, no puede ampliar sus desplazamientos lejos de su centro de trabajo, en el supuesto de que existieran viviendas de este tipo. Se necesita la construcción en zonas relativamente céntricas, pero a tono con los ingresos de los inquilinos. Esto se ha olvidado casi totalmente. El propietario se atiene a la construcción de mayor rentabilidad y a la amortización a corto plazo. Esto en cuanto al que edifica sin protección. Pero es que igualmente sucede al que lo hace con ella.

Reconozcamos que en este último caso las disposiciones sobre rentabilidad se cumplen. Lo que sucede es que en lugar de construir sobre suelos asequibles de precio y de hacer viviendas de tipo medio, prefieren las de más categoría y en solares por los que pagan cantidades exorbitantes.

Existen, generalmente, en Salamanca y en edificios nuevos, viviendas de 200, 300 o 500 pesetas. Difícilmente podrá encontrar una. Y sin embargo esas son las necesarias, más bien hacia abajo. Estos topes únicamente están en casas antiguas, que han ido elevándose a me-

didada que al propietario "le caña la suerte" de producirle la baja de un inquilino.

El panorama es general en España y en muchas naciones. Conformes. Pero sigamos situándolo en Salamanca: Aquí somos poco amigos de complicaciones, ni de iniciativas municipales, ni de particular. La primera, naturalmente, no quiere convertirse en "casero", y la segunda, ha de defender con mayor comodidad sus intereses.

Recordamos que hace unos meses se planteó en el entonces nuevo Ayuntamiento un proyecto que llevó el concejal don Antonio Fernández. Se trataba, precisamente, de este punto culminante de la vivienda media. Seguir construyendo en barriadas extramuros, paliaba, desde luego, la crisis del hogar obrero, tan merecedor de él como ninguno. Bastante se ha conseguido en este aspecto con los nuevos barrios y la ampliación de otros.

Se trataba de un proyecto ambicioso, nada complicado y, posiblemente, determinativo de una casi solución. Dos aspectos se completaban: Uno, el de la vivienda para la clase media. El otro, un problema resuelto de urbanización. Había un tercero, que era el del acceso a la propiedad de edificación nueva, a cambio de la aportación de solar y construcción vieja. Sabemos que el estado de opinión era favorable por parte de aquellos propietarios.

Con todo detalle expusimos el proyecto, con documentación y datos claros, que don Antonio Fernández —incluso con cifras— llevo a la Corporación Municipal. A cambio del derribo de dos zonas, desde el Paseo de Canalejas a la Plaza de Bretón, en las que existen 186 viviendas, viejas en su mayor parte, se devolverían 440, con rentas que, en ningún caso, pasarían de las doscientas pesetas.

Como primer paso, es decir, para el traslado de las primeras familias que habrían de desalojar sus construcciones, se daría preferencia a ellas en el bloque que iniciaba entonces su construcción, en las inmediaciones del Paseo de Canalejas. En un traslado sin interrupción, se llegaría a alcanzar la habitabilidad de las 116 familias, quedando en disposición de alquilar las 324 restantes, más aquellas del bloque por el construidas que se desalojarían.

Creemos que se nombró una Comisión, pero... nada más. Otra cosa no hemos vuelto a saber y estimamos que nada, en absoluto, se ha hecho. Y ahora ya es tarde. El bloque de viviendas construidas por el señor Fernández está a punto de concluirse y con ello una lista interminable de solicitantes, con rentas que han de oscilar entre las 180 y las 250 pesetas de renta mensual, que es, en definitiva, el tipo medio necesario y teniendo en cuenta lo relativamente menos aislado del casco urbano.

La conclusión no puede ser más clara: Si un particular construye viviendas de estas rentas, en edificación de fachadas de piedra, ¿no pueden hacerlo otros? Si a esto añadimos que la ampliación podría hacerse hasta las 500 pesetas, ¿es aventurado suponer en la posibilidad de construcción en lugares todavía más céntricos y que, por lo tanto, el precio del solar sea mayor?

Este es el problema que en torno a la vivienda tiene Salamanca y al que debe prestarse la máxima atención. Sin negar la eficacia de otros proyectos, los de seguir extendiendo la población a kilómetros y kilómetros, no llegará a satisfacer la necesidad de la vivienda media e irá aumentando, todavía más, los problemas de urbanización.

MARIANO ANICETO GALAN, Delegado Provincial de Sindicatos, de Valladolid

En la despedida, se ha puesto de manifiesto el afecto y admiración que entre nosotros supo conquistar

En la mañana de ayer se recibió oficialmente en la Delegación Provincial Sindical la noticia —ya sabida desde hace varios días— del nombramiento de Mariano Aniceto Galan como delegado sindical de Valladolid y su relevo en Salamanca por el actual delegado provincial de Burgos.

Desde que la noticia circuló por nuestra ciudad, Mariano Aniceto ha venido recibiendo las más cariñosas demostraciones de afecto de cuantas por cualquier razón estuvieron ligadas a su quehacer sindical. Ello culminó ayer en las vistas que recibió en su despacho —en las que hubo intensa emoción— y en la reunión de jefes de los Sindicatos provinciales, a los que Aniceto dirigió unas emocionadas palabras de despedida. Manolo Gil Ramírez y Ricardo Lobato, en nombre de los presentes, fueron los que correspondieron a esas palabras con las no menos sentidas del más intenso afecto y sentimiento. Un momento después, Luis Cuesta Lorenzo y Rafael Márquez, en nombre de toda la planilla de funcionarios de la C. N. S. salmantina, expresaban la gratitud, el afecto y el sentimiento de los que a sus órdenes trabajaban estos seis últimos años. Mariano Aniceto, intensamente conmovido, estrechó la mano de todos.

No es esta referencia la fría reseña de esta despedida. Quiere ser el reflejo de una realidad. La realidad de esos sentimientos que Mariano Aniceto ha ganado día a día, en una constancia ejemplar en el servicio de los intereses provinciales —económicos y sociales— y nacionales.

Porque cuando él tomó la dirección de la organización sindical de Salamanca —tras una época en que cambió de mano infinitas veces en escaso tiempo— cambió por completo la fría norma del organismo político sindical para transformarse en algo más cálido, más activo, más patriótico y más salmantino. De esos seis años datan las mejores realizaciones sindicales: el Sanatorio, las Cooperativas, la magnífica organización de las Hermandades y Cámara Agrícola; los mejores logros de Educación y Desayuno a través de las fronteras en la provincia y de la exhibición de nuestra riqueza folklórica fuera de ella; la nueva Casa Sindical y la acción asistencial extensa y profunda que sirvió de colaboración, cuando no sola, en la realización de obras sociales magníficas en el campo salmantino.

Pero sobre todo, nuestro buen camarada y amigo supo unir a su actividad incansable, muchas veces en difíciles condiciones de su resistencia física, a su contacto directo con el campo, con el medio rural, la cordialidad, alegría y elevación de miras con las que fue posible hacer tantas cosas. Supo así, y lo mereció su esfuerzo, atraer a infinitos de gentes, aun en los momentos en que las dificultades de las excepcionales modas "regales", hijas de las circunstancias, le hacían representar la fuerza y la ley. Entonces, cuando el perjudicado en sus intereses había de mostrarse hostil, él era vencido por la cordialidad, la alegría optimista de Mariano Aniceto, la prueba de su caballerosidad y amistad y renuncia la confianza y la colaboración en pro de los altos fines que él sabía defender por encima de todo.

Supo en estos seis años ser el recto jefe de la organización y contó con la colaboración entusiasta de sus funcionarios; porque con ellos también Aniceto, al par que jefe



supo ser el amable camarada, cordial y comprensivo amigo y el protector y defensor necesario.

Aquí queda una labor hecha que será difícil superar porque está sellada con el cariño y el salmantinismo de quien todo lo sacrificó en aras de un sagrado servicio a España, y dentro de él de un profundo amor a su tierra natal. Donde va, donde tiene también prestigio y amistades, tiene ante sí un vasto campo de acción. Le deseamos con todo interés que el éxito que él se merece corone todos sus esfuerzos y le abra el camino de más elevadas empresas que él sabrá superar, sin duda, por sus condiciones, por su temperamento, por su espíritu de servicio y por su amor a los principios de nuestro Movimiento.

Un ladrón internacional, sorprendido y detenido por un joven de 24 años

Paris.—Un ladrón internacional, con largo y pintoresco historial, tendrá ahora tiempo de meditar sobre la falta de acuerdo al elegir su última víctima.

La joven Martine Rousselón de veinticuatro años, cuando volvía a su casa sorprendió a Luis García Alvarez, que trataba de llevarse la vajilla de plata.

El ladrón emprendió la fuga, seguido de Martine. Esta le alcanzó, le echó la zancadilla, lo derribó, lo inmovilizó con una "llave" de lucha y gritó llamando a la policía. Alvarez, con antecedentes de condenas en Francia, Bélgica y Suiza, había cometido un grave error: Martine es profesora de educación física. (Efe.)

Para celebrar las fiestas de Navidad en un auténtico sabor religioso y español, la Sección Femenina prepara un concurso de "Bienes entre todas las niñas de Salamanca que quieran tomar parte en él. No podemos trocar el Portalito de Belén por el pagano Arbol de Noel.

PRIMER ANIVERSARIO de la señora

Doña Adela Mesonero Sánchez
que falleció en Salamanca el día 22 de noviembre de 1951 a los cuarenta y cinco años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Manuel José Marcos (chofer de la Casa Hijo de Alejandro Herrera); hijos: Jesús y Luis; hermanas: Ageda, Esperanza, Hortensia Eufemia, José Luis (Industria de Santa Marta) y Rosario; hermanos políticos: Miguel Vicente Pérez, Pedro Díaz (Industrial chacinero), Silvio Prado, Salvador San Agapito (Industrial), Luciano Varas y María del Consuelo Belda; tíos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral cabo de año que se celebrará mañana, día 21 del actual, a las once de la mañana en la Iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

El Adelanto

Fundado en 1883

Jueves, 20 de noviembre de 1952

Suscripción 15.00 pes.

HOJAS al VIENTO

Por Miguel R. Seisdedos

Dialogando con mi médico

—¡Pase, doctor! Estoy hojeando un libro de madama de Sevigné.

—Son muy celebradas las cartas de esta señora.

—Sí; hay en ellas ingenio, noticias históricas, pinturas de la sociedad de aquel tiempo, anécdotas curiosas... Sus paisanos se enorgullecen de ello. Pero, al lado de nuestra Teresa de Jesús, de nuestra Concepción Arenal, ¿qué pequeña parece! Hay cartas en que se nos presenta más que pequeña, enana, raquítica, antipática, repulsiva...

—¿Sí?

—Sí, doctor. Es repulsiva madama de Sevigné, cuando se burla, gozándose, de los infelices aldeanos bretones, perseguidos, apaleados, enroldados, desuavizados, ahogados, por el duque de Chaulnes, al que llama nuestro buen duque. ¡No! Nuestra doctora mística hubiera pedido a Dios por estos desventurados y nuestra sabla y bondadosísima Concepción Arenal tal vez se hubiera atrevido a gritar contra semejante salvajismo.

—¿Ignoraba esto?

—Grandes escritores ha tenido Francia. Últimamente, en el cielo de la lírica, han brillado magníficamente dos estrellas francesas: la condesa de Noailles y Renata Vivien; pero —no me tenga por patriótico, doctor!— padecen las dos junto a nuestra Rosalía de Castro. La emoción, el sentimiento, la delicadeza, que la gran gallega pone en sus versos, no se encuentran en los de las dos grandes poetas de Francia.

—No conozco nada de ellas.

—No he leído a usted la contestación de Rosalía al gran poeta salmantino Ruiz Aguilera, cuando éste publicó su BALADA "La gaita gallega".

—¿Y me gustó mucho. Y me conmovió profundamente.

—Los españoles nos embobamos a veces demasiado con los extranjeros, olvidándonos de lo nuestro. Algo de esto ocurrió, cuando muchos y muy caritativos españoles, hace unos años, trajeron niños austriacos para hospedarlos en sus casas y, en muchos casos, espléndidamente. No tengo que decirle a usted el fervor con que aplaudo, la simpatía con que veo todo cuanto se hace en favor de los niños, sean de dentro, sean de fuera de España. Pero...

—¿Se lo que me va usted a decir.

—Certo señor, españolismo, que tenía y mimaba en su casa a uno de estos niños, llegó a decirme, en un momento de insensatez, que él jamás hubiera recogido en su casa a un niño español, porque los niños españoles son ineducados, sucios, díscolos...

—¿Que dispare!

—¡No hay en el mundo— le contesté indignado— niños más guapos, ni más listos, ni más buenos, que nuestros niños! Veo muy bien que se de pan a los niños de fuera; pero vería mejor que se reservara para tantos de los nuestros que, por razón de las circunstancias,

no pueden comer el pan que quieren y se siltan.

—¡Bien contestado!

—Yo no soy patriótico, doctor; pero sí, sí. ¡No tanto internacionalismo, que hagamos a despreciar a nuestros niños por de fuera! ¡No tan poco españolismo, que hagamos a no ver que en muchas cosas somos muy por encima de otros países!

Hoja de trébol

PASTORES Y OVEJAS.— Han llegado a la viña las ovejas para comer las hojas y pastos: todas son blancas y de humildes ojos dan al aire temblorosas quejas.

Como con susto, erguidas las orejas, se va andar por los senderos rojos y sacan a gula los antojos junto a las parras verdes bermejas.

Se apaga el sol. El blanco caserío se va fiondo de color sombrío. Son de rosa y de los cristales...

Y, en medio de la finca, entre negros queña el triste silbar de los pastores, ¡oh, esclavos de animales!

¡NO SERÁS PESCADOR!— Retumba el río no roncamente. Raya el relámpago el cielo que negra, y el mar, alborotado, espuma y sus gritos coléricos ensaya.

Junto a un peñón, no lejos de la playa, acurraca una casa, que blanca, y en ventanita amarillea un resplandor que, a veces se desmayas.

¿Quién vela en la morada silenciosa? joven mujer, madre y esposa, que piensa en el marido ausente.

Y, mientras a un cenizo duerme y calla suspira así, besándole en la frente.— ¡Morás pescador, hijo del alma!

ANOCHECER DE OTOÑO EN LA ALDEA.— Está durmiendo el sol. Un viento frío, de veste a los árboles despoja y en lluvia de páldido la arroja sobre el humilde y blanco caserío.

El cielo va poniéndose sombrío. Balan cejas. Una vaca roja, inclinado el testuz, bello moja en el cristal purísimo del río. Suena el lento doblar de una campana enciende entre el ramaje una ventana. Se oírían los hogares.

Y el labriego, cansado de la rústica faena, con su esposa y sus hijos junto al fuego, dispone a tomar su pobre cena.

Lo flor invisible

León Tolstoy solía llevar en su cinturón de cuero una flor cualquiera de penetrante perfume.

Y solía de vez en vez llevarla a su nariz olfatearla largamente.

Yo también llevo siempre sobre mi corazón una flor invisible, de belleza ideal, que embriaga mi espíritu de perfumes divinos paz y de amor.

¡No te deshojes, flor hermosa! ¡No pierdas tu fragancia exquisita! ¡No te dejes marchitar por las feas realidades de la vida!

ARTE

José Luis Núñez Solé, expone con gran éxito en Madrid

Nuestro joven escultor, José Luis Núñez Solé, está, desde hace algún tiempo, paseando por ahí el nombre de Salamanca y cosechando en su carrera artística, los más firmes éxitos de crítica y público. No hace mucho tiempo José Luis hizo una exposición en Bilbao. Ahora este gran artista, juntamente con el primer bilbaíno, Federico de Echevarría, sobrino del maestro Echevarría, ha expuesto en Madrid, en la Sala Vilches.

He aquí lo que el crítico Sánchez Camargo, dice de José Luis Núñez Solé en las columnas de "Pueblo":

"Nos interesa el hecho por lo poco frecuente que van siendo las muestras de escultura y que tan grave perjuicio entraña para sus cultivadores por el olvido a que ellos mismos contribuyen con una ausencia casi sistemática de las salas de Exposiciones, en espera de los encargos a los que tan poco se cuidan de llamar. Núñez es un artista que sabe que la escultura es volumen. Este hecho que parece tan elemental es casi desconocido de nuestros escultores, que derivan a

la imaginaria grandilocuente, aunque la materia sea tan ajena al propósito imaginero como la piedra. Dos cementos fundidos, —materias que tienen pros y contra— relevan la alta mira que pone el creador en el juego del espacio, al que regala su primera preocupación, sin olvidar la significación concreta que le inspira. Escultura de escultor es el mejor resumen de esta Exposición, en que hay bellos índices de un temperamento a través de diversas cabezas, y estudios de mujer donde las formas hablan a la par de la caricia de su tratado y también de su configuración en el vacío. Lo cual con el tiempo, y fuera del "oceto actual, puede ser una fecunda y singular realidad."

Y Antonio Cobos en la sección de Arte de "Ya", escribe lo siguiente:

"Buen escultor —como se aprecia en su "Cabeza de hombre" y en las tallas directas en piedra—, tiene excesiva preocupación por huir consecuentemente del clasicismo, desorbitando los volúmenes, con lo que sus obras pierden en sinceridad lo que ganan en modernismo.

Una vez más, felicitamos a José Luis Núñez Solé y deseamos que su carrera artística continúe siendo tan brillante como hasta ahora nos lo ha demostrado.

En el concurso que, como todos los años, celebrará alrededor de Navidad la Sección Femenina, podrás oír los villancicos charrros más auténticos y populares.



"San Francisco", una de las obras que José Luis Núñez Solé expone en Madrid